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TIRANË, 99 NËNTOR- Ministri i Forcës
së Sigurisë së Kosovës (MFSK),
Rrustem Berisha, është duke
qëndruar për vizitë zyrtare në
Shqipëri. Berisha ka zhvilluar
takime të ndara me presidentin
Ilir Meta dhe ministren e
Mbrojtjes, Olta Xhaçka. Berisha e
ka njohur presidentin Meta me
procesin e tranzicionit të FSK-së,
miratimin e tri ligjeve nga
Kuvendi i Kosovës lidhur me këtë
proces, transparencën e plotë të
këtij procesi, bashkëpunimin me
partnerët strategjikë dhe shtetet
anëtare të NATO-s për për-

fundimin me sukses të procesit, i
cili po zhvillohet me konsensus të
plotë të faktorit të brendshëm
politik në Kosovë. 
Gjatë qëndrimit në Tiranë, 
ministri i FSK-së është pritur në
takim edhe nga ministrja
shqiptare e Mbrojtjes, Olta
Xhaçka, me të cilën ka biseduar
për bashkëpunimin e shkëlqyer
ndërmjet Kosovës dhe Shqipërisë
si dhe për marrëdhëniet e mira
dypalëshe ndërmjet Ministrisë
për FSK dhe Ministrisë së
Mbrojtjes të Republikës së
Shqipërisë.

Berisha e ka njoftuar Xhaçkën
edhe me zhvillimet e fundit në
MFSK dhe FSK, për arritjet dhe
partneritetin e ndërtuar me
shtetet mike, si dhe për
avancimin e planit lidhur me
misionin dhe detyrat e FSK-së, i
njohur tashmë si procesi i 
tranzicionit të FSK-së.
Ndërsa ministrja Xhaçka e ka 
siguruar Berishën se Ministria e
Mbrojtjes e Shqipërisë do ta
mbështesë fuqishëm Kosovën
për ndërtimin e kapaciteteve të
saj dhe për objektivat për 
integrime euroatlantike.

Ministri Berisha takon Metën, flasin për procesin e tranzicionit të FSK-së

SHKUP, 111 NËNTOR - Kuvendi i
Maqedonisë nuk arriti t'ia marrë
mandatin deputetit dhe ish-
kryeministrit Nikolla Gruevski, i
dënuar me dy vjet burgim për
shpërdorim të detyrës zyrtare.
Për heqjen e mandatit votuan
58 deputetë, ndërsa kundër 29
deputetë të VMRO-së. Që t'i
merrej mandati, duhej të

votonin 80 deputetë apo dy e
treta e deputetëve.
Nisma ishte paraqitur në
Komisionin për çështje të 
mandateve pas njoftimit që
kishte marrë Kuvendi nga gjyka-
ta për dënimin e Nikolla
Gruevsit me dy vjet burgim.
Shumica parlamentare kishte
kërkuar marrjen e mandatit me

arsyetimin se "Nikolla Gruevski
nuk është i denjë ta ushtrojë
detyrën e deputetit". Por,
kërkesën për marrjen e 
mandatit nga VMRO-DPMNE-ja
e vlerësuan të motivuar 
politikisht.
Gruevski të enjten duhej të
paraqitej në burg, por kjo është
shtyrë edhe për ndonjë ditë për

shkak të një kërkese të re nga
ana e tij për shtyrjen e vuajtjes së
dënimit. Ish-kryeministri Nikolla
Gruevski po gjykohet edhe për
shpërdorime të tjera të detyrës
zyrtare, për mashtrime 
zgjedhore, dhunë të porositur
ndaj ish-drejtuesve të opozitës në
një komunë të Shkupit, e 
keqpërdorime të tjerafinanciare.

Kuvendi i Maqedonisë nuk arriti t'ia marrë mandatin Gruevskit 

TIRANË, 99 NËNTOR - Kryeministri i
Shqipërisë, Edi Rama, firmosi të
premten kërkesën e re dërguar
presidentit Ilir Meta përmes së
cilës ai ripropozon gjeneralin
Sandër Lleshi në postin e min-
istrit të Brendshëm. Kërkesa, siç
shpjegon Rama përmes një sta-
tusi në "Twitter", është shoqëru-
ar dhe me "një relacion të deta-
juar shpjegues, në funksion të
dekretimit të ministrit të
Brendshëm". 
Gjatë emisionit "Real Story" të
gazetarit Sokol Balla në tele-
vizionin "Vizion Plus", Rama tha
se paraqitja e kërkesës për
Lleshin synonte që "t'i japim
presidentit mundësinë që ta kri-
jojë bindjen e plotë e të rifutemi
në binarët e Kushtetutës. Ky
precedent nuk mund të krijohet
dhe nuk ka pse të krijohet", tha
kryeministri. Ai paralajmëroi se
në ditët e ardhshme Qeveria do
t'i drejtohet edhe Gjykatës
Kushtetuese për një interpretim
të kësaj çështje. Ndonëse kjo
Gjykatë është jashtë funksionit,

kryeministri tha se në
momentin që ajo do të plotëso-
het me anëtarë mund ta marrë
në shqyrtim dhe të sqarojë
njëherë e mirë edhe këtë aspekt.
Qëndrimi i presidentit u
shoqërua me polemika të shum-
ta për shkak të faktit se
Kushtetuta nuk ia njeh shpre-
himisht një kompetencë të tillë
kreut të Shtetit. Gjatë fjalës së tij
në parlament të hënën, Rama
këmbënguli në faktin se presi-
denti nuk mund ta refuzojë
emërimin e një anëtari të
Qeverisë. Meta nuk ka dhënë
asnjë shpjegim zyrtar mbi
motivet që e shtynë ta kundërsh-
tojë propozimin e kryeministrit.
Ai edhe sot u shfaq i bindur se ka
vepruar drejt, ndërsa u pyet nga
gazetarët për motivet ligjore.
"Për sa i takon anës ligjore, pa
dashur të jap leksione për
Kushtetutën, të gjithë amatorët,
diletantët apo atyre që janë të
njëanshëm, do t'i ftoja edhe një
herë ta lexojnë Kushtetutën,
kompetencat e presidentit dhe

se akt formal apo ceremonial
është vetëm betimi te presiden-
ti", u shpreh ai.
Kreu i Shtetit duket se iu përgjigj
drejtpërdrejt kryeministrit kur
shtoi se "të gjithë atyre, që men-
dojnë se dekretimi nuk është një
akt substancial dhe individual,
por formal dhe se presidenti ka

detyrë vetëm të firmosë një
propozim në këtë rast, pasi në
Kushtetutë nuk thuhet në
mënyrë eksplicite që presidenti
mund të kthejë mbrapsht një
propozim, kam një pyetje tjetër:
A mundet Parlamenti ta rrëzojë
dekretin e presidentit për një
ministër? Sepse edhe kjo nuk

është e shprehur në mënyrë
eksplicite në Kushtetutën e
Republikës së Shqipërisë.
Kështu që, më lini ta bëj detyrën
time me përgjegjshmëri të plotë,
si gjithmonë", u shpreh Meta,
duke lënë kështu të kuptohet se,
pavarësisht prej përpjekjes së re
të kryeministrit, asgjë nuk pritet
të ndryshojë. 
Sandër Lleshit iu besua drejtimi i
Ministrisë së Brendshme,
ndonëse "de jure" vetëm në rolin
e një zëvendësministri. Një situ-
atë për të cilën, të enjten reagoi
dhe Ambasada Amerikane.
Përmes një deklarate ajo u
shpreh se "një Ministri e
Brendshme plotësisht funksion-
ale është një element kyç për ta
siguruar vazhdimësinë e përpjek-
jeve dhe rezultateve të deritan-
ishme", në luftën kundër krimit
të organizuar dhe korrupsionit.
Në të njëjtën linjë ka qenë edhe
Delegacioni i Bashkimit
Evropian në Shqipëri. Përmes
një postimi në "Twitter",
ambasadori Luigi Soreca theksoi
se "një Ministri e Brendshme
plotësisht funksionale, në gjend-
je të vazhdojë të luftojë me forcë
kundër krimit të organizuar,
është thelbësore për Shqipërinë
në rrugën e saj drejt Bashkimit
Evropian".

Rama ripropozon Lleshin, 
Meta nuk tërhiqet

Rama ripropozoi Sandër Lleshin për ministër të
Brendshëm dhe këmbëngul në faktin se presi-
denti nuk mund ta refuzojë emërimin e një anëtari
të Qeverisë. Por, Meta edhe është i bindur se ka
vepruar drejt për mosdekretimin e Lleshit
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PRISHTINË, 99 NËNTOR - Lista Serbe,
parti e komunitetit serb në Kosovë,
ka vlerësuar se taksa që ua kanë
vënë autoritetet e Kosovës prod-
himeve të importuara nga Serbia,
kërcënon mbijetesën e serbëve në

Kosovë, duke rritur çmimet e
ushqimeve bazë. "Veprimet tona
në Kuvendin e Kosovës do të jenë si
opozitë e plotë dhe ne do të
mbështesim çdo propozim për ta
rrëzuar Qeverinë për shkak të sjell-

jeve të saj karshi interesave tona
dhe rajonit", thuhet në komu-
nikatën e Listës Serbe. Lista Serbe
ka njoftuar se nëse Qeveria e
Kosovës nuk e tërheq vendimin e
tillë, do të organizojë edhe protesta. 

Të martën Qeveria e Kosovës ka
marrë vendim për vendosjen e
taksës doganore 10 për qind mbi
mallrat e importuara nga Serbia
dhe Bosnja e Hercegovina. Partitë
opozitare në Kosovë tash e disa

muaj kanë përgatitur mocionin e
votëbesimit ndaj Qeverisë së
kryeministrit Ramush Haradinaj,
mirëpo atyre u mungojnë edhe
katër vota për ta arritur shumicën e
nevojshme prej 61 deputetësh.

Lista Serbe kundërshton taksën, mbështet rrëzimin e Qeverisë

Muhamet KKOCI

PRISHTINË 9 NËNTOR - Takimi i 
presidentit Hashim Thaçi me
presidentin e Serbisë, Aleksandar
Vuçiq, në Bruksel, ka nxitur 
reagime të ashpra të opozitës në
vend. Zyrtarët e kësaj të fundit
kanë e kritikuar shefin e shtetit
për takime të këtij niveli, duke
thënë se presidenti po dialogon
me Serbinë pa mandat. Sipas
tyre, me këto bisedime po
rrezikohet veriu i Kosovës. 
Shefi i grupit parlamentar i
Lidhjes Demokratike të Kosovës
(LDK), Avdullah Hoti, u ka bërë
thirrje AAK-së dhe Nismës për ta
ndalur në Kuvend presidentin
Thaçi. "Askush nuk ka mandat të
dialogojë për territorin e Kosovës,
ndërkaq Thaçi nuk ka mandat as
të zhvillojë dialog me Serbinë. Ai
duhet të ndalet nga Kuvendi ose
nga qytetarët kundër këtyre ske-
mave për ta minuar shtetësinë e
Kosovës. Një kryeministër i dobët
politikisht, që merret vetëm me
punë të brendshme për interesa
të ngushta politike dhe me pop-
ulizëm të dëmshëm për sta-
bilitetin ekonomik dhe social të
vendit, e ka sjellë Kosovën në
pozitën më të keqe në marrëd-
hëniet me jashtë në dhjetë vjet si
shtet i pavarur", ka shkruar Hoti
në profilin e tij në "Facebook".
Ai ka treguar se për të arritur këtë
qëllim opozita ka nevojë për ndih-
mën e AAK-së dhe Nismës. "Skena
politike duhet të jetë e unifikuar në
veprime, e jo vetëm në deklarime,
për ta ndalur Thaçin të hyjë në
pazare për Kosovën. Opozita sot
është e unifikuar në veprime. 
AAK-ja dhe Nisma duhet të 
tregojnë vendosmëri për ta ndalur
Thaçin përmes Kuvendit duke e
mbështetur rezolutën e opozitës.
Ndryshe qytetarët do ta ndalin atë
përmes shprehjes së refuzimit
masiv, por atëherë AAK-ja dhe
Nisma do të bartin përgjegjësinë
para qytetarëve njësoj sikurse
PDK-ja", ka shkruar Hoti.

Edhe kryetari i Lëvizjes
Vetëvendosje, Albin Kurti, ka
komentuar takimin në mes të
presidentit të Kosovës, Hashim
Thaçi dhe atij të Serbisë,
Aleksandar Vuçiq, duke thënë në
këto takime po bisedohet për
ndarjen e veriut të vendit.
"Mbrëmë në Bruksel u zhvillua
takimi i tretë i Thaçit me Vuçiqin.
Edhe ky takim pa mandat nga
Kuvendi, pa platformë parimesh e
pa ekip negociator. Nga një njeri
pa legjitimitet e pa kredibilitet, pa
kompetencë e pa autoritet. Plani i
Serbisë për marrjen e veriut të
Kosovës është lakmi shoviniste e
admirim nostalgjik për
Gjermaninë naziste gjatë Luftës së
Dytë Botërore. 75 vjet më vonë
Serbia e do pjesën e Kosovës që
ishte nën Gjermaninë e Hitlerit.
Kolaboracionisti i saj shqiptar,
kësaj radhe është president yni.
Por, shekulli është tjetër…", ka
shkruar Kurti në profilin e vet në
"Facebook".
Ai ka kritikuar edhe kryeparla-
mentarin Veseli që nuk po e fut në
rend të ditës në Kuvend shqyr-
timin dhe vlerësimin e dialogut
2011-2017. "Sot, më 9 nëntor, janë
bërë katër muaj prej se Qeveria na
e solli në Kuvend raportin mbi
arritjet dhe sfidat për zbatimin e
marrëveshjeve të Brukselit.
Mirëpo, kryetari i Kuvendit dhe
veglat e tij në kryesi aty, nuk e
dëshirojnë shqyrtimin dhe
vlerësimin e dialogut 2011-2017,
marrëveshjet e bëra dhe rezultatet
e tyre. Që prej 9 korrikut 2018 ai
nuk do që ta fusë në agjendë parla-
mentare e ta sjellë në seancë
plenare këtë raport të Qeverisë. Ky
kryeparlamentar është kolabora-
cionist i kolaboracionistit", ka
shkruar ai.
Ndërsa kryetari i Partisë
Socialdemokrate (PSD), Shpend
Ahmeti, ka thënë se Kuvendi i
Kosovës duhet urgjentisht të arrijë
marrëveshje për këtë proces. Sipas
Ahmetit, Kosova duhet ta draftojë
platformën dhe ta mandatojë
ekipin gjithëpërfshirës shtetëror

në këtë proces tepër sfidues e të
rëndësishëm për Kosovën.
"Takimi i tretë në mes të Thaçit
dhe Vuçiqit është takimi i tretë pa
mandat dhe pa platformë. Edhe
ky takim ishte pa legjitimitet
ligjor e politik. Për më shumë
është takimi i tretë publik i Thaçit
pa transparencë dhe raportim.
Kuvendi i Kosovës urgjentisht
duhet të arrijë marrëveshje për
rrugën përpara. Kosova duhet ta
draftojë platformën dhe ta
mandatojë ekipin gjithëpërf-
shirës shtetëror në këtë proces
tepër sfidues e të rëndësishëm
për Kosovën. Në kohën kur
Serbia po bëhet gjithnjë e më
agresive, e Thaçi gjithnjë më
jolegjitim e jotransparent,
urgjentisht duhet ta vendosim
procesin në binarë demokratikë e
institucionalë. Takim të katërt të

tillë nuk duhet të ketë!", ka shkru-
ar Ahmeti në llogarinë e vet në
"Facebook".

Takimi ii ttretë ii ddy 
presidenteve, ppa nndonjë

rezultat 

Takimi i tretë ndërmjet presiden-
tit të Kosovës dhe Serbisë,
Hashim Thaçi e Aleksandar
Vuçiq, në Bruksel, ka përfunduar
pa ndonjë rezultat. Pas takimit, i
cili është mbajtur në mbrëmjen e
të enjtes, presidenti serb Vuçiq ka
thënë se nuk ka dialog me
Kosovën dhe nuk do të vazhdojë
përderisa nuk tërhiqet taksa e
vendosur nga Qeveria e Kosovës
prej 10 përqindësh ndaj 
produkteve të importuara nga
Serbia dhe Bosnjë e Hercegovina.

Ai ka mohuar se në këtë takim
është folur për shkëmbim terri-
toresh në mes të Kosovës dhe
Serbisë.
Kurse presidenti i Kosovës,
Hashim Thaçi, ka thënë pas
takimit se kishte një ballafaqim jo
të lehtë me monologun e tij serb,
duke u bërë thirrje të gjitha partive
politike që t'i bashkohen atij në
këtë proces të dialogut. Pas 
takimit edhe Zyra e Përfaqësueses
së Lartë të Bashkimit Evropian,
Federica Mogherini, ka lëshuar
një komunikatë për media, në të
cilën thuhet se BE-ja pret që
Prishtina dhe Beogradi ta shpejtojnë
angazhimin e tyre të dialogut
duke pasur parasysh lidhjen e
drejtpërdrejtë që ka dialogu me
normalizimin e raporteve ndërmjet
tyre dhe perspektivës konkrete të
aspiratave të tyre evropiane. 

Takimi i tretë i presidentëve të Kosovës dhe Serbisë në Bruksel ka nxitur reagime të shumta në Prishtinë

Opozita kërkon ndihmën e pozitës 
për ta ndalur presidentin 

Subjektet politike opozitare e kanë kritikuar 
presidentin Hashim Thaçi për takimin e tretë në
Bruksel me homologun e vet serb Aleksandar
Vuçiq. Përfaqësuesit e LDK-së, të LV-së dhe të
PSD-së kanë vlerësuar se presidenti i vendit nuk
ka mandat të bisedojë me Serbinë. Ata i kanë
ftuar edhe deputetët e pozitës që ta ndalin këtë
format dialogu të presidentit dhe ta ndërtojnë një
platformë dhe një ekip negociator për këtë proces
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Shqipe HHETEMI

PRISHTINË, 99 NËNTOR - Kryeministri
Ramush Haradinaj ka pranuar
një letër nga kancelarja e
Gjermanisë, Angela Merkel, e cila
i ka konfirmuar kryeministrit
përkrahjen e fuqishme të
Gjermanisë për anëtarësimin e
Kosovës në Interpol. "Këtë e kon-
firmon letra nga kancelarja
Angela Merkel, të cilën e pranova
sot përmes ambasadorit

Christian Heldt. Mbështetja e
fuqishme e Gjermanisë mike për
anëtarësimin e Kosovës në
Interpol vjen në një moment kyç
për konsolidimin ndërkombëtar
të vendit tonë. Kancelarja Merkel
vë në pah se ky akt do ta fuqizojë
integrimin e Republikës së
Kosovës në bashkësinë
ndërkombëtare dhe është në
shërbim të përmirësimit të
bashkëpunimit në fushën e sig-
urisë dhe hetimit të krimit
transnacional. Thellësisht mirën-

johës kancelares Merkel dhe
shtetit gjerman për mbështetjen
e vazhdueshme", ka shkruar
Haradinaj. 
Çështja e pranimit të Kosovës në
Interpol do të jetë pjesë e
agjendës së Asamblesë së
Përgjithshme të kësaj organizate
që do të mbahet në fund të këtij
muaji në Dubai. Zyrtarët qeveri-
tarë kanë bërë me dije se tashmë
janë bërë të gjitha përgatitjet që
Republika e Kosovës të bëhet
anëtare e organizatës më të

madhe ndërkombëtare të poli-
cisë, Interpol.
Ministri i Punëve të Brendshme
(MPB), Ekrem Mustafa, ka
treguar se ka një angazhim të
jashtëzakonshëm dhe të
koordinuar mirë për pranimin e
Kosovës në Interpol. "Ka një
angazhim të jashtëzakonshëm
dhe mirë të koordinuar ndërmjet
ministrive, Policisë së Kosovës
dhe institucioneve të tjera. Janë
angazhuar ekspertë të cilët me
lobimin e tyre dhe argumentet që
ofrojnë, po përmbysin pre-
tendimet e ndryshme nga zëra të
caktuar të cilët mund të kenë rez-
erva lidhur me pranimin e
Kosovës në Interpol. Që nga ard-
hja ime në detyrë fillimisht jam
informuar lidhur me angazhimet
e të gjithë aktorëve relevantë të
inkuadruar në lobimin për
Interpol, më pas edhe jam
inkuadruar në këto aktivitete së
bashku me kabinetin tim", ka
deklaruar për gazetën "Epoka e

re".  Sipas ministrit Mustafa, janë
dhënë garanci të forta nga shtete
të ndryshme, se jo vetëm do ta
japin votën e tyre pro anë-
tarësimit të Kosovës në Interpol,
por do të shohin edhe mundësitë
e lobimit tek anëtarët e tjerë. Ai ka
theksuar se bashkëpunimi ndër-
mjet policive është garanci që në
botë nuk do të lejohen 'vrima të
zeza' në të cilat pamundësohet
qasja e Interpolit. "Anëtarësimi
në Interpol nuk është thjesht një
hap tutje rreth rrumbullakimit të
subjektivitetit ndërkombëtar të
Kosovës por ai, para së gjithash,
prek aspekte të sigurisë dhe të
bashkëpunimit ndërshtetëror në
këtë drejtim. Pjesë e menjëher-
shme e agjendës sime janë kon-
taktet me përfaqësues ndërkom-
bëtarë, përfshirë këtu edhe
atashetë policorë në kuadër të
misioneve diplomatike në
Kosovë. Janë dhënë garanci të
forta nga shtete të ndryshme, se
jo vetëm që do ta japin votën e

Kancelarja e Gjermanisë, Angela Merkel, i ka shkruar letër kryeministrit Ramush Haradinaj, nëpërmjet së cilës konfirmon përk

Gjermania mbështet fuqishëm an

Çështja e pranimit të Kosovës në Interpol do të jetë pjesë e agjendës
së Asamblesë së Përgjithshme të kësaj organizate që do të mbahet
në fund të këtij muaji në Dubai. Për këtë çështje kryeministri
Ramush Haradinaj ka pranuar një letër nga kancelarja e
Gjermanisë, Angela Merkel, e cila siguron Haradinajn se Kosova do
ta ketë mbështetjen e saj për anëtarësim në Interpol. Kryeministri
Haradinaj ka theksuar se mbështetja e Gjermanisë për anëtarësimin
e Kosovës në Interpol vjen në një moment kyç për konsolidimin
ndërkombëtar të vendit tonë
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tyre pro anëtarësimit në Interpol,
por do t'i shohin edhe mundësitë
e lobimit ndër anëtarë të tjerë.
Bashkëpunimi ndërmjet policive
është garanci që në botë nuk do
të lejohen 'vrima të zeza' në të
cilat pamundësohet qasja e
Interpolit. Secili shtet anëtar në
Interpol nuk duhet ta shikojë
anëtarësimin vetëm si obligim
karshi sigurisë ndërkombëtare,
por edhe t'i trajtojë qartë për-
fitimet dhe përparësitë që krijo-
hen për sigurinë kombëtare dhe
për sundimin e rendit dhe ligjit
brenda shtetit.
Njohësi i çështjeve të sigurisë,
Ramadan Qehaja, ka thënë për
gazetën "Epoka e re" se Republika
e Kosovës është në pozicion të
vështirë por, sipas tij, këtë herë ka
gjasa më të mëdha për anë-
tarësim në Interpol.  Megjithëse
në këtë drejtim ofensiva e diplo-
macisë serbe është mjaft e
fuqishme, Qehaja ka thënë se
këtë herë Kosova do të ketë

mundësi të anëtarësohet në orga-
nizatën më të madhe ndërkom-
bëtare të policisë. "Mendoj se këtë
herë janë bërë përgatitjet para-
prake që të bëhet një lobim për
Interpolin sepse anëtarësimi i
Kosovës në këtë organizatë që ka
të bëjë me sigurinë dhe me
policinë ndërkombëtare ka një
rëndësi të madhe. Unë shpresoj se
këtë herë do të kemi mundësi të
anëtarësohemi, megjithëse ofen-
siva e diplomacisë serbe në këtë

drejtim është një kundërvënie
mjaft e fuqishme kundër asaj që
ne jemi duke e bërë për anë-
tarësim. Ata i kanë marrë të gjitha
detajet që ne i kemi sa iu përket
përgatitjeve dhe dërgimit të
njerëzve tanë për lobim jashtë.
Kështu që është një pozicion
bukur i vështirë por, sidoqoftë,
mendoj se këtë herë gjasat për
anëtarësim në Interpol janë
shumë më të mëdha se në vitin e
kaluar", është shprehur Qehaja.

krahjen e saj për anëtarësimin e Kosovës në Interpol

ëtarësimin e Kosovës në Interpol

NË NNUMRIN EE
ARDHSHËM TTË ""EPOKËS
SË RRE" FFLET VVEPRIMTARI

HASAN UUKËHAXHAJ
PRISHTINË, 99 NËNTOR - Në numrin e ardhshëm (të hënën) të
gazetës "Epoka e re" do ta lexoni intervistën me profesorin dhe
veprimtarin e çështjes kombëtare, Hasan Ukëhaxhaj. Në këtë
intervistë ai flet për vitet e fëmijërisë dhe rinisë së vet, për
punën prej profesori të gjuhës dhe letërsisë shqipe, për
veprimtarinë politike në kuadrin e lëvizjes ilegale, për protestat
e vitit '81, për bashkëpunimin me të ndjerin Adem Demaçi,
për vuajtjen e dënimit me burg prej dhjetë vjetësh dhe për
emërimin e tij zëvendësministër i Arsimit në Qeverinë e
Përkohshme të udhëhequr atëkohë nga Hashim Thaçi.

- Si ishte fëmijëria e Hasan Ukëhaxhajt?
- Në cilin rast e kishte mësuar emrin e të ndjerit Adem Demaçi
dhe pse Demaçi shkoi në odën e Hasan Ukëhaxhajt?
- Çfarë thotë Hasan Ukëhaxhaj për veprimtarinë e tij politike
në kuadrin e lëvizjes ilegale?
- Cili ishte bashkëpunimi i tij me Ismajl Haradinajn?
- Kush ishin bashkëpunëtorët e tij të tjerë?
- Si i cilëson ai protestat e vitit '81?
- Çfarë thotë për vështirësitë në kazamatet e Jugosllavisë?
- Në cilin vit u lirua nga burgu Hasan Ukëhaxhaj dhe me çfarë
filloi të merret?
- Cila ishte veprimtaria e Hasan Ukëhaxhajt pas largimit nga
Kosova në Gjermani dhe aktiviteti i tij në kuadër të LPK-së?
- Për çfarë arsye në qershor të '99-s kishte ardhur në Kosovë,
Hasan Ukëhaxhaj?
- Kush e emëroi zëvendësministër të Arsimit në Qeverinë e
Përkohshme të drejtuar atëkohë nga Hashim Thaçi? 
- Pse veç katër ditë e mbajti postin e zëvendësministrit të
Arsimit?
- Çfarë kishte biseduar në atë kohë me kryeministrin Hashim
Thaçi?
- Cili është kontributi i Hasan Ukëhaxhajt në fushën e kulturës
në përgjithësi dhe çfarë do t'ju sjellë lexuesve në të ardhmen
nga penda e tij?

Për të gjitha këto pyetje, përgjigjet e veprimtarit dhe profesorit
Hasan Ukëhaxhajt mund t'i gjeni në intervistën e cila do të
botohet në dy vazhdime në gazetën "Epoka e re". Intervistën e
ka realizuar Mal Qorraj.
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PRISHTINË, 99 NËNTOR (ER) - Ministri i
Mjedisit dhe Planifikimit
Hapësinor (MMPH), Fatmir
Matoshi, të premten ka pritur në
takim ambasadorin e Shqipërisë
në Kosovë, Qemal Minxhozi, me
të cilin ka diskutuar për parapër-
gatitjet për mbledhjen e për-
bashkët të dy qeverive Kosovë -
Shqipëri që do të mbahet më 26
nëntor në Komunën e Pejës. 
Ministri Matoshi dhe ambasadori
Minxhozi kanë biseduar për për-

gatitjet përfundimtare për shpall-
jen e malit të Pashtrikut si zonë e
mbrojtur ndërkufitare Kosovë -
Shqipëri dhe shndërrimin e tij në
atraksion turistik. Shpallja e malit
të Pashtrikut si zonë e mbrojtur
është paraparë në
Memorandumin e
Bashkëpunimit ndërmjet
Ministrisë së Mjedisit dhe
Planifikimit Hapësinor të
Republikës së Kosovës dhe
Ministrisë së Turizmit dhe Mjedisit

të Republikës së Shqipërisë gjatë
vitit 2017 me qëllim të zhvillimit të
qëndrueshëm për mbrojtjen dhe
përmirësimin e mjedisit, shënde-
tit dhe mirëqenien e qytetarëve të
dy vendeve.
Gjatë këtij takimi ministri Matoshi
dhe ambasadori Minxhozi kanë
folur edhe për mundësinë e zhvil-
limit të Junikut dhe Tropojës si
dhe për mundësinë e krijimit të
fondeve për pastrimin e liqenit të
Fierzës.

Fillojnë përgatitjet për mbledhjen e dy qeverive

PRISHTINË, 99 NËNTOR (ER) - Një del-
egacion i Lëvizjes Vetëvendosje
ka vizituar të premten Forcën e
Sigurisë së Kosovës (FSK), me
ç'rast ka thënë se me një ushtri të
përgatitur e armatosur mirë,
qytetarët e Kosovës do të kishin
më shumë vetëbesim, më shumë
siguri dhe më shumë shpresë për
të ardhmen e vendit. Sipas LV-së,

ky takim ishte i nevojshëm pas
kalimit të projektligjit për FSK-në
për t'u parë se ku dhe si mund të
ndihmohet më tutje.  
Gjenerallejtënant Rrahman
Rama e ka falënderuar Lëvizjen
Vetëvendosje për mbështetjen
dhënë votimit të projektligjit për
FSK-në. Deputeti i LV-së, Xhelal
Sveçla, ka treguar se në

Komisionin për Siguri po punon
për disa ndryshime që të mos
ketë pengesa në të ardhmen.
Delegacioni i LV-së tha se
mbështetja për ushtrinë është
obligim yni. Po ashtu, gjatë
takimit pati pajtueshmëri se
çështja e zhvillimit dhe avancim-
it të FSK-së duhet prioritizuar në
aspektin buxhetor.

Vetëvendosje: Mbështetja për ushtrinë është obligim yni

Qendresa RRAMA

PRISHTINË, 99 NËNTOR - "Lansimi i
programit që po ndodh sot, po e
jep një kornizë të asaj se si do të
ndodhin disa programe garuese,
që krijojnë perspektivë të re për
talentët", kështu ka thënë të
premten kryeministri Ramush
Haradinaj me rastin e promovim-
it të programit nacional për rin-
inë. 
Kryeministri Haradinaj me këtë
rast, pasi ka përgëzuar koordina-
torin nacional për kulturë, rini
dhe sport për punën e mirë që ka
bërë, ka thënë se arsyeja pse ky
moment është ndryshe nga
përditshmëria, është për faktin se

në vendet e tjera, njerëz të suk-
sesshëm, karrierën e tyre e kanë
filluar duke garuar dhe marrë
bursë dhe shpërblyer nga shkolla,
universiteti. "Nga këto gara
mund të lindin liderë të
ardhshëm të shkencës, të profe-
sioneve të ndryshme", ka thënë
Haradinaj.
Kryeministri Haradinaj ka thënë
se Qeveria që udhëheq ka marrë
seriozisht përgjegjësitë e veta
ndaj pasurisë më të madhe që ka
vendi ynë, e që është rinia, fëmi-
jët. "Kemi rritur për 12 për qind
buxhetin për arsim. Është një rrit-
je shumë përmbajtjesore e këtij
buxheti dhe në të njëjtën kohë i
kemi trajtuar me kujdes
obligimet ndaj arsimit edhe me

kryetarët e komunave", ka
deklaruar kryeministri Haradinaj,
duke shtuar se lansimi i pro-
gramit që po ndodh sot po e jep
një kornizë të asaj se si do të
ndodhin disa programe garuese
që krijojnë perspektivë të re për
talentët. 
Haradinaj e ka vlerësuar të drejtë
çështjen e rinisë sonë që të lëvizë
lirshëm dhe të jetë pjesë e rinisë
evropiane, duke potencuar se
rinia e Kosovës nuk është më e
pazot se rinia e vendeve të tjera
dhe me këtë rast, lëvizja e lirë do
të ishte nxitje që gara të hapej më
shumë. 
Ndërkaq kryetari i Kuvendit,
Kadri Veseli, ka thënë se ky pro-
jekt është impozant dhe në të

njëjtën kohë lë shumë për të arrit-
ur për shkak se ka të bëjë drejt-
përdrejt me asetin themelor për
të cilën, siç u shpreh ai, Republika
e Kosovës është krenarë që i ka, e
ajo është rinia e vendit. Veseli ka
thënë se kjo rini aktualisht është
duke u ballafaquar me sfida të
cilat janë të natyrave të ndryshme
qoftë në fushën e edukimit, qoftë
në fushën e integrimit, në sek-
torin e tregut të punës, por në të
njëjtën kohë ballafaqohet edhe
me vështirësi në aspektin regjion-
al dhe evropian, duke qenë rinia
më e izoluar. "Tani në qeverisjen
e kryeministrit Haradinaj kanë fil-
luar hapat e parë që janë shumë
shpresëdhënës për rininë dhe ky
projekt tregon një mundësi për të

rinjtë dhe të rejat tona, që t'i zhvil-
lojnë aftësitë e veta dhe tregon se
Qeveria e Kosovës mendon për ta
dhe do t'i përkrahë ata", ka thënë
Veseli. 
Koordinatori i Qeverisë për kul-
turë, rini dhe sport, Rexhep Hoti,
ka thënë se programi nacional
për rininë shtrihet ekskluzivisht
për nxënësit e shkollave fillore, të
mesme të ulëta, të mesme të larta
dhe studentë. Ai ka falënderuar
për pjesëmarrje në këtë program
dhe komunitetet që jetojnë në
Kosovë. Të pranishëm në pro-
movimin e këtij programi ishin
edhe kryetarë të komunave të
Republikës së Kosovës,
akademikë dhe ambasadorë të
akredituar në vendin tonë.

Institucionet premtojnë përkrahje 
më të madhe për rininë 
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PRISHTINË, 99 NËNTOR (ER) - Në
Paris është promovuar të
premten libri më i ri i cili i kush-
tohet Kosovës dhe presidentit
Hashim Thaçi. Presidenti Thaçi, i
cili ka marrë pjesë në përurimin e
librit "Lindja e një demokracie",
ka thënë se ky libër pasqyron sfi-
dat nëpër të cilat ka kaluar
Kosova. "Edhe një libër i ri për
Kosovën, që pasqyron sfidat

nëpër të cilat kemi kaluar si pop-
ull, para dhe pas krijimit të shtetit
tonë. 'Lindja e një demokracie'
është libri i promovuar sot në
Paris, i autorit Jacques Baudouin,
me parathënie shkruar nga
Bernard Kouchner, ku për-
shkruhen hollësisht ngjarje të
rëndësishme të rrugëtimit tonë
drejt pavarësisë. Vërtet kemi
pasur çaste të vështira në

Kosovën e pasluftës me adminis-
tratorin Koushner, por e falën-
deroj shumë për kontributin e tij
të madh. Pa mbështetjen e
madhe ndërkombëtare, sot
Kosova nuk do të ishte atdhe i të
gjithë qytetarëve të të gjitha
komuniteteve. Bashkë e kemi
ndërtuar paqen, të cilën tash po e
forcojmë!", ka shkruar Thaçi në
llogarinë e vet në "Facebook".

Thaçi: Pa ndërkombëtarët, Kosova nuk do të ishte
atdhe i të gjithë qytetarëve

PRISHTINË, 99 NËNTOR - Bashkimi
Evropian (BE) pret nga autoritetet
në Kosovë të ndërmarrin hapa
drejt vazhdimit të dialogut për
normalizim të marrëdhënieve
me Serbinë. Kështu deklaruan
për "Radion Evropa e Lirë" zyr-
tarët në Bruksel, pas parala-
jmërimit të presidentit serb,
Aleksandar Vuçiq, se nuk do të
takohet me homologun Hashim
Thaçi derisa të jetë në fuqi taksa
që u ka vënë Kosova importeve
nga Serbia dhe Bosnje e
Hercegovina. Kjo thuhet të ketë

qenë edhe tema kryesore e takim-
it të dy presidentëve, të enjten në
Bruksel, me ndërmjetësimin e
shefes së politikës së jashtme të
BE-së, Federica Mogherini.
Zëdhënësja e Mogherinit, Maja
Kocijançiq, ka thënë se masa që
ka ndërmarrë Kosova ndaj prod-
himeve të Serbisë dhe Bosnjës
minon bashkëpunimin rajonal
dhe "nuk është në përputhje me
parimet e Marrëveshjes së
Stabilizim-Asociimit". "E kemi
bërë të qartë se vendimi i
Qeverisë së Kosovës është shkelje

e detyrimeve të Kosovës që dalin
nga CEFTA (Marrëveshja për
Tregti të Lirë midis vendeve të
Evropës Qendrore). Ne qartë
presim që Kosova ta tërheqë këtë
masë", ka thënë Kocijançiq. 
Të martën Qeveria e Kosovës ka
marrë vendim për vendosjen e
taksës doganore mbi mallrat e
importuara nga Serbia dhe
Bosnja e Hercegovina. Kjo masë
nënkupton taksën prej 10
përqindësh në të gjitha importet
me prejardhje nga Serbia dhe
Bosnja.

BE-ja i kërkon Qeverisë së Kosovës t'i heqë detyrimet doganore

Faton DDËRMAKU

PRISHTINË, 99 NËNTOR - Deputetë
të Kuvendit të Kosovës, anëtarë
të Komisionit për Punë të
Brendshme, Siguri dhe
Mbikëqyrjen e Forcës së
Sigurisë së Kosovës, kanë zhvil-
luar të premten debat publik
në Qendrën Mediale në
Çagllavicë në lidhje me pakon
e Projektligjeve për Forcën e
Sigurisë së Kosovës, me pjesë-
tarët e komunitetit serb. 
Kryetari i këtij komisioni,
Haxhi Shala, ka ftuar qytetarët
serbë të aplikojnë në Forcën e
Sigurisë së Kosovës që të jenë
pjesë e saj e të mos bien pre e
kërcënimeve. Ai ka bërë me

dije se janë rreth 300 kërkesa të
serbëve për t'u bërë pjesë e
Forcës së Sigurisë së Kosovës.
"Disa pjesëtarë serbë e kanë
lëshuar FSK-në, por s'mund të
themi se e kanë lëshuar me
dëshirë. Por, tani ka kërkesa të
shumta për t'u bërë pjesë e
kësaj force. Janë rreth 300
kërkesa të qytetarëve serbë për
t'u bërë pjesë e Forcës së
Sigurisë së Kosovës. Ne nga
komuniteti serb kemi kadetë të
rinj dhe togerë", ka deklaruar
Shala.
Deputeti i Lëvizjes
Vetëvendosje, Rexhep Selimi, i
cili është anëtar i këtij komi-
sioni, ka thënë se ushtria e
Kosovës nuk nënkupton luftë,
por paqe. "Ushtria bëhet jo për

të luftuar, por për ta mbrojtur
integritetin territorial. Mos i
shihni ushtrinë dhe luftën
bashkë. Mos i shihni si diçka që
do të bëjë luftë. As nuk do të
jetë forcë agresore", ka thënë
Selimi.
Ndërsa  deputeti i PDK-së, anë-
tar i këtij komisioni, Fatmir
Xhelili, e ka qartësuar një

deklaratë të kryeministrit të
Kosovës, Ramush Haradinaj, i
cili ka thënë se ushtria do të
bëhet në muajin nëntor të këtij
viti. "Krijimi i Forcës së Sigurisë
së Kosovës dëshiron kohë, ligjet
janë vetëm fillimi i kompeten-
cave të reja që veprojnë në
korniza të Kushtetutës, së paku
do të duhen 8 deri në 10 vjet që

të bëhet tamam ushtri, edhe
pse do të quhet Forca e Sigurisë
së Kosovës. Ne s'jemi duke
folur për 500 mijë veta, por jemi
duke folur për 5 000 veta që do
të ndahen në njësi të
ndryshme. Ky është një proces
që vazhdon. Asgjë nuk do të
ndodhë as në dhjetor dhe as në
janar", ka thënë Xhelili.

Në Qendrën Mediale në Çagllavicë Komisioni për Punë të Brendshme ka organizuar debat publik për pakon e
Projektligjeve për transformimin e FSK-së në ushtri me pjesëtarët e komunitetit serb

Haxhi Shala: Janë rreth 300 kërkesa 
të serbëve për t’u bërë pjesë e FSK-së

Kryetari i Komisionit për Punë të
Brendshme, Siguri dhe Mbikëqyrjen e
Forcës së Sigurisë së Kosovës, Haxhi
Shala, ka bërë me dije të premten se janë
rreth 300 kërkesa të qytetarëve serbë për
t'u bërë pjesë e Forcës së Sigurisë së
Kosovës (FSK). Ndërkaq deputeti i Lëvizjes
Vetëvendosje, Rexhep Selimi, i cili është
anëtar i këtij komisioni, ka thënë se ushtria
e Kosovës nuk nënkupton luftë, por paqe
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PRISHTINË,  99 NËNTOR - Pronari i
"Frutex", Shaqir Palushi, i cili
është një nga prodhuesit dhe
eksportuesit më të mëdhenj,
duke filluar nga regjioni, Evropa
dhe Azia, ka thënë për gazetën
"Epoka e re" se taksa e vendo-
sur nga Qeveria e Kosovës për
mallrat që vijnë nga Serbia dhe
Bosnjë Hercegovina është
vendim i duhur dhe i
mirëseardhur për prodhuesit

vendorë. Sipas tij, edhe pse
taksa prej 10 përqindësh është
simbolike, është një indikacion
që u është dhënë vendeve të
rajonit, se edhe prodhuesit nga
Kosova duhet të trajtohen në
mënyrë të barabartë dhe mos të
shkelen marrëveshjet e CEFTA-
s dhe MSA-së. "Qeveria e
Kosovës e ka marrë një vendim
të domosdoshëm pasi që
vendet e rajonit duhet ta kenë
parasysh pozitën tonë dhe të na
trajtojnë në mënyrë të
barabartë", ka thënë Palushi. Ai

ka thënë se nga kjo taksë mund
të kenë kosto prodhuesit ven-
dorë për shkak të importimit të
lëndës së parë mirëpo, pavarë-
sisht prej kësaj, ai ka thënë se
interesi i Kosovës është para
interesit të biznesit të tij. "Edhe
pse ne si biznes prodhues
mund të prekemi nga çmimet,
pasi importojmë lëndën e parë,
interesi i Kosovës është më i
madh sesa interesi im privat.
Unë si prodhues vendor jam i
gatshëm  ta bart këtë kosto
sepse interesi i Kosovës është

shumë më i madh sesa i kom-
panisë", u shpreh ai.
Palushi në këtë intervistë ka
garantuar se, pavarësisht prej
situatave që do të vijnë, biznesi
i tij nuk do t'i rrisë çmimet e
mallrave, por do të shikojë të
gjejë alternativa për importime
të lëndës së parë. "Ne jemi të
gatshëm ta bartim këtë kosto,
duke mos i rritur edhe çmimet
në treg. Kjo masë duhej të mer-
rej edhe më herët. Kompania
ime nuk do t'i rrisë çmimet. Ne
do t'i zvogëlojmë të hyrat tona
dhe do të gjejmë alternativa të
tjera", ka deklaruar Palushi.
Ai ka përmendur edhe sfidat që
kanë pasur si eksportues për
shtetet në fjalë. "Ne kemi
eksporte në Bosnje dhe Serbi.
Një gjë nuk ka qenë e
pamundur, por me vështirësi.
Mirëpo, prapëseprapë importi
është më i madh. Ne kemi pasur
telashe, pra nuk ka qenë e

pamundur, por jemi përballur
me barriera të shumta për ta
dërguar lëndën e parë në këto
shtete, pasi produktet nga
Kosova kalojnë me vështirësi.
Për të eksportuar një produkt
në Serbi së paku një herë në
gjashtë muaj produktet tona
duhet t'i dërgojmë në terminale
në Serbi, t'i shkarkojmë në
mënyrë që të qëndrojnë atje 10
deri në 12 ditë derisa të kryhen
analizat", ka thënë ai.
Palushi ka apeluar te Bashkimi
Evropian që mos të bëjë presion
te Qeveria e Kosovës, por te pala
serbe pasi, sipas tij, pala serbe i
ka shkelur marrëveshjet
ekonomike. "Adresa e presion-
eve do të duhej të ishte Serbia
nga ana e Bashkimit Evropian
dhe jo Kosova, pasi prej vitesh
ne përballemi me vështirësi të
eksporteve të produkteve tona",
ka thënë pronari i "Frutex",
Shaqir Palushi.

Flet për "Epokën e re", Shaqir Palushi

Palushi: S’do të ketë 
rritje të çmimeve 
nga kompania ime

Pronari i "Frutex", Shaqir Palushi, i cili është një nga prodhuesit dhe
eksportuesit më të mëdhenj duke filluar nga regjioni, Evropa dhe Azia, ka
thënë se taksa e vendosur nga Qeveria e Kosovës për mallrat që vijnë nga
Serbia dhe Bosnjë Hercegovina është vendim i duhur dhe i mirëseardhur
për prodhuesit vendorë. Sipas tij, edhe pse mund të ketë kosto për biznesin
e tij për shkak të importit të lëndës së parë, ai ka garantuar se kompania e
tij nuk do t'i rrisë çmimet, duke theksuar se interesi i Kosovës është më i
madh sesa i biznesit të tij
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PRISHTINË, 99 NËNTOR -
Zëvendëskryeministri i Kosovës,
Fatmir Limaj, ka mbajtur të
premten një takim me përfaqë-
suesit e bizneseve në Prishtinë,
ku është pritur nga  kryetari i
Odës Ekomomike të Kosovës
(OEK), Berat Rukiqi. Limaj në
këtë takim është interesuar për
problemet që kanë bizneset në
vendin tonë dhe ka shprehur
interesimin e tij për t'u ofruar
atyre zgjidhje në veprimtarinë e
tyre. "Ne sot jemi këtu për t'iu

bashkëngjitur iniciativës së
Odës së përbashkët Kosovë -
Shqipëri. Qeveria e Republikës
së Kosovës, sikurse qeveritë e
tjera, do të vazhdojë të fuqizojë
hapa të bashkëpunimit me part-
neritet me subjektet
ekonomike, në këtë rast edhe
me OEK-un që është vendi ku
mbledh bizneset e Kosovës", ka
thënë zëvendëskryeministri
Limaj.
Ai ka shtuar se krijimi i një ode
të përbashkët Kosovë - Shqipëri
është një hap i rëndësishëm për
dy shtetet. Limaj ka theksuar se
Kosova me Shqipërinë duhet ta

thellojë bashkëpunimin në
aspektin ekonomik. "Ne e dimë
se kemi probleme të
bashkëpunimit ekonomik
Kosovë - Shqipëri dhe nuk jemi
të kënaqur me bashkëpunimin,
pasi kemi pengesa dhe telashe,
mirëpo jemi në pritje të përgjig-
jes nga Qeveria e Tiranës për
disa çështje që kemi ngritur, një
prej tyre është çështja e taksës
rrugore. Ne mendojmë se kjo
taksë është e lartë pasi dëmton
biznesin e të dy vendeve, pra
pengon thellimin e
bashkëpunimit. Kërkesa jonë ka
qenë: qeveria shqiptare duhet ta
ulë atë taksë sepse është e lartë
dhe në këtë mënyrë Kosova të
trajtohet ndryshe", ka deklaruar
Limaj. Ai ka theksuar se për këtë
kanë marrë një zotim nga
Qeveria e Shqipërisë se do të
dalin me një raport që do t'i
përgjigjen shqetësimit të
Kosovës.
Zëvendëskryeministri Limaj ka
bërë me dije se po diskutojnë me
Shqipërinë për zbatimin e mar-
rëveshjeve që janë nënshkruar
më herët. "Bashkëpunimi me

Shqipërinë është i mirëpritur, që
biznesi ynë këtu të ketë mundësi
të bëhet si në Tiranë, ashtu edhe
i atyre këtu si në Prishtinë.
Shpresoj se të dy vendet do ta
thellojmë bashkëpunimin edhe
më shumë", është shprehur
Limaj.
Duke folur për vendimin e
Qeverisë së Kosovës për vendos-
jen e masës mbrojtëse për pro-
duktet e importuara nga Serbia
dhe nga Bosnja dhe Hercegovina
dhe reagimit ndërkombëtar për
këtë vendim, si dhe rrezikut të
shkeljes së marrëveshjes me
CEFTA-n, zëvendëskryeministri
Limaj ka thënë se Serbia në
vazhdimësi e ka shkelur mar-
rëveshjen e CEFTA-s pandërpre-
rë. "Marrëveshja e CEFTA-s është
për bashkëpunim. Kosova ka
qenë e interesuar të ketë
bashkëpunim me të gjitha
vendet e rajonit. Ftojmë vendet e
rajonit të sillen me Kosovën
ashtu siç kjo po sillet me to.
Shpresoj se këto veprime të
Serbisë dhe Bosnjës të ndalen
dhe të kthehemi në normalitet",
ka thënë zëvendëskryeministri

Limaj.
Ai ka thënë se më lehtë është të
shkosh në Kinë sesa në Bosnjë e
Hercegovinë. "Më lehtë e siguron
një vizë dhe vizitë në Kinë sesa
në Bosnje. Ka ardhur koha që
mos të heshtim më. Vendimi
ndaj mallrave të Serbisë nuk
është thjesht vetëm çështje
tregtare, por është edhe kom-
bëtare. Sepse sigurinë e shtetit e
kemi në prioritet. Pra, shpresoj
se këto veprime të Serbisë dhe
Bosnjës ndaj Kosovës të
ndryshojnë dhe të kthehet nor-
maliteti", ka thënë Limaj.
Ndërkaq kryetari i Odës
Ekonomike të Kosovës, Berat
Rukiqi, ka thënë se pasi
zëvendëskryeministri Fatmir
Limaj është koordinator për
mbledhjen dy qeverive Kosovë -
Shqipëri, e cila do të mbahet më
26 nëntor në Pejë, duhet të shko-
het drejt një iniciativë të re në
krijimin e një ode bilaterale me
Shqipërinë. Rukiqi ka theksuar
rëndësinë e përmirësimit të
bilancit tregtar, ku ka përmendur
rëndësinë e hapjes së tregjeve të
reja për bizneset vendore. 

PRISHTINË, 99 NËNTOR (ER) -
Këshilli i Sigurisë i Trafikut
Rrugor (KSTRr), i udhëhequr
nga ministri Pal Lekaj, ka mbaj-
tur të premten mbledhjen e
radhës në të cilën është disku-
tuar implementimi i projekteve
për rritjen e sigurisë rrugore,
me theks të veçantë gjatë natës.
Anëtarët u njoftuan më gjerë-
sisht për projektin e Sistemit
Inteligjent të Transportit (ITS)
që do të ketë ndikim të madh
në rritjen e sigurisë në trafikun
rrugor. Lekaj ka theksuar se ky
sistem do të ofrojë menaxhim
të rrugëve sikurse në vendet
evropiane. Ai ka kërkuar
bashkërendim të obligimeve
nga të gjitha institucionet me
qëllim të funksionimit të suk-
sesshëm të ITS-it. Më tutje,
Lekaj ka treguar edhe për
punën e madhe që po bëhet

drejt finalizimit të ndriçimit të
autostradave, kyçjeve dhe hyr-
jeve të qyteteve, proces ky i
neglizhuar në vitet e kaluara. Ai
ka njoftuar edhe për riparim të
sistemit të ndriçimit në
autostradën "Ibrahim Rugova"
që kohë më parë ishin vjedhur
pjesët e saj. Prandaj ka kërkuar
nga organet e rendit
bashkëpunim për siguri të
aseteve infrastrukturore. 
Ndërsa anëtarët KSTRr-së me
diskutimet e tyre vunë në pah
edhe një sërë masash që duhen
ndërmarrë në transportin pub-
lik të udhëtarëve, infrastruk-
turën rrugore që të jetë kom-
patibile me trendët në rritje të
numrit të banorëve, masave
edukuese dhe disiplinimin e të
gjithë atyre faktorëve që ndiko-
jnë në rënien e sigurisë në
trafikun rrugor.

Limaj: Më lehtë është të shkosh në Kinë 
sesa në Bosnjë e Hercegovinë

Kërkohet bashkërendim për projektin ITS

Zëvendëskryeministri Fatmir Limaj është takuar të
premten me përfaqësuesit e Odës Ekonomike të
Kosovës. Në këtë takim ai ka bërë thirrje që vendet
e rajonit ta trajtojnë në mënyrë të barabartë
Kosovën. Ai ka thënë se më lehtë është të shkosh
në Kinë sesa në Bosnjë e Hercegovinë. "Më lehtë e
siguron një vizë dhe vizitë në Kinë sesa në Bosnje.
Ka ardhur koha që mos të heshtim më. Vendimi
ndaj mallrave të Serbisë nuk është thjesht vetëm
çështje tregtare, por edhe kombëtare", ka deklaruar
zëvendëskryeministri Limaj
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SKENDERAJ, 99 NËNTOR (ER) -
Nënkryetari i Komunës së
Skenderajt, Nuredin Lushtaku,
ka pritur të premten në takim
zëvendësministrin e Zhvillimit
Ekonomik, Gani Koci, dhe
zëvendësministrin e Punës
dhe Mirëqenies Sociale, Abdyl
Ymeri, me të cilët ka diskutuar
rreth bashkëpunimit dhe
përkrahjes në projekte që kanë

për qëllim zhvillimin
ekonomik të kësaj komune, në
vazhdën e bashkëpunimit me
institucionet qendrore. Gjatë
këtij takimi nënkryetari
Lushtaku ka njoftuar zyrtarët
qeveritarë rreth angazhimit të
Komunës së Skenderajt sa i
përket zhvillimit ekonomik,
synimet e qeverisjes lokale për
të sjellë investitorë dhe për ta

investuar komunën e
Skenderajt, e cila tashmë ka
krijuar kushte të përshtatshme
për investime. Lushtaku dhe
dy zëvendësministrat u 
pajtuan ta vazhdojnë
bashkëpunimin ndërmjet
Komunës së Skenderajt dhe
nivelit qendror rreth 
përkrahjes së projekteve në të
mirë të qytetarëve.

Zëvendësministrat Koci e Ymeri
vizitojnë Komunën e Skenderajt

DEÇAN, 99 NËNTOR (ER) -
Nënkryetari i Komunës së
Deçanit, Sami Cacaj, me
bashkëpunëtorë dhe banorë të
fshatit Gramqel, kanë qëndru-
ar në këtë fshat ku po bëhet
asfaltimi i rrugës që lidh
Deçanin me Gjakovën -

Gramaçel - Firaja dhe
Gramaçel - Dobrigje që për-
shkon lagjet "Agaj" dhe
"Gojanët". Kjo rrugë zgjidh
problemin e banorëve të këtij
lokaliteti, për çfarë i janë falën-
derues Komunës së Deçanit
dhe Qeverisë Haradinaj.

Banorët e fshatit
Gramqel bëhen me
rrugë të re

PRISHTINË, 99 NËNTOR (ER) - Në
bashkëpunim me organizatën
"Save the Children" dhe orga-
nizatën joqeveritare "Syri i
vizionit", në sallën e Kuvendit
Komunal të Prishtinës është
mbajtur të premten aktiviteti
"Ristrukturimi i Asamblesë
Komunale të fëmijëve".
Asambleja e Fëmijëve -
Prishtinë është themeluar më

15 qershor 2013 dhe është
organ legjitim i përfaqësimit të
fëmijëve në vendimmarrje në
nivelin lokal dhe është ambient
ku vazhdimisht promovohen
liritë dhe të drejtat e fëmijëve. 
Asambleja e Fëmijëve -
Prishtinë përbëhet nga fëmijët
asamblistë, përfaqësues të
shkollave të mesme të ulëta të
Prishtinës.

MALISHEVË, 99 NËNTOR (ER) -
Komuna e Malishevës dhe
Iniciativa për Zhvillimin e
Bujqësisë së Kosovës (IADK)
kanë nënshkruar marrëveshje
bashkëpunimi me qëllim të rua-
jtjes së vazhdimësisë së projek-
teve bujqësore të realizuara nga
IADK-ja në Malishevë. Në
mesin e pesë komunave të
Kosovës, ku IADK-ja do ta zba-
tojë projektin "Përfshirja
ekonomike e të kthyerve
përmes bujqësisë në zonat
rurale dhe ngritjen e
kapaciteteve përmes trajnimeve
profesionale" është përfshirë
edhe Komuna e Malishevës. 
Ky projekt përkrahet nga
Deutsche Gesellschaft Fur
International Zusammenarbeit
(GIZ) GmbH, i mandatuar nga
Qeveria e Republikës Federale
të Gjermanisë. Koha e realizimit
është shtator 2018 - qershor
2020. Komuna e Malishevës do
të krijojë të gjitha lehtësirat të
parapara në marrëveshje dhe
është zotuar për ta zbatuar në
përpikëri marrëveshjen me
IADK-në. Të dyja palët kanë
përcaktuar përfaqësuesit e vet
që ta mbikëqyrin zbatimin e

marrëveshjes dhe implemen-
timin e projekteve, IADK-në e
përfaqëson Arta Zhubi, projekt-
menaxhere, ndërsa Komunën e
Malishevës, Januz Mazreku.

Marrëveshja u nënshkrua nga
kryetari i Komunës së
Malishevës, Ragip Begaj dhe
drejtori ekzekutiv i IADK-së,
Zenel Bunjaku.

Komuna e Malishevës nënshkruan
marrëveshje bashkëpunimi me
Iniciativën për Zhvillimin e Bujqësisë 

Mblidhen asamblistët
komunalë të fëmijëve
në Prishtinë
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Behxhet SSh. SSHALA -
BAJGORA

Hienat ee mmashtrimit: Përfundoi
edhe takimi i radhës në Bruksel
midis dy sundimtarëve abso-
lutë, Hashim Thaçi i Parë,
sundimtar i Kosovës dhe
Aleksandar Vuçiqi i Parë, Mbret
i Serbisë, të dy të veshur
alafranga (firmato), por me
mentalitet dhe veprim aziatik.
Këta pinjollë të shtypjes së vull-
netit bëjnë përpjekje që të
paraqiten si kundërshtarë që
nuk duan t'ia shohin sytë njëri-
tjetrit, ndërsa nëse nuk tako-
hen për një kohë të shkurtër, i
kap kriza sikur ata që janë të
varur nga narkotikët, djersiten,
bëhen nervozë dhe sulmojnë
majtas-djathtas dhe të gjithë
ata që nuk iu binden 100 % e që
këtë mentalitet e kanë përvetë-
suar nga ndërkombëtarët.
Hashim Thaçi i Parë, Monarku i
Kosovës, para takimit me
Mbretin e Serbisë, Aleksandar
Vuçiqin, deklaroi: më me
dëshirë do të takohesha me një
dreq, djall, shejtan se me
Vuçiqin e që ky i fundit iu
përgjigj në mënyrë shumë më
civilizuese, duke fituar poenë
politikë e të cilët i ka fituar që
nga fillimi. Në këto bisedime,
përkundër faktit se të gjitha
faktet janë në anën e Kosovës,
kemi kaluar në defensivë të
plotë për faktin se në këto
bisedime është shkuar me duar
në xhepa, pa ekip (me servilë të
dëshmuar) dhe duke pranuar
gjëra që nuk janë pranuar as në
kohët më të vështira për
Kosovën. Tash, nëse doni të
bisedoni për kufijtë e vendit që
është pranuar nga 114 vende (-
disa çnjohje), të bisedojmë pra
nëse ky që na përfaqëson është
vërtet Hashim Thaçi apo është
dikush tjetër që e ka marrë
identitetin e Hashimit! Serbia
ka interes të bisedojë jo vetëm
për veriun e okupuar të
Kosovës, por edhe për një cen-
timetër të territorit të Kosovës e
që nuk i takon këtij shteti, me
një të kaluar të ndyrë kriminale
e që, pas pastrimit përmes
bisedimeve, po përpiqet të
bëhet shtet demokratik, shtet
me një popull të viktimizuar,

shtet që do paqe, por se kjo
paqe kushton, shtet që më parë
bisedon 100 vjet sesa që lufton
edhe një minutë të vetëm, shtet
që dëshiron ta ketë ofertën për-
fituese e që pastaj e vlerëson
nëse do të arrijë një marrëvesh-
je me Prishtinën (nuk e për-
mend Kosovën). Hashim Thaçi,
i cili kishte autorizim nga
Kuvendi për bisedime me
Serbinë sa ishte kryeministër,
ia ka bartur vetes këtë të drejtë
edhe si president, pa e pyetur
askënd, pa përfillur asnjë insti-
tucion, sikur të bisedojë për
çështje private e jo për fatin e
mbi dy milionë qytetarëve të
Kosovës e që preken drejtpër-
drejt dhe mbi 5 milionë shqip-
tarëve të tjerë e që do të preken
në fazat më vonë. E lansoi një
mashtrim ordiner, bashkimin e
Luginës së Preshevës, pa dhënë
asgjë duke manipuluar me këta
të Luginës të cilëve u ka ardhur
shpirti në fyt nga Serbia dhe të
cilët do ta pranonin çdo zgjid-
hje, pavarësisht sa do të ishte e
dëmshme për Kosovën dhe
shqiptarët në përgjithësi. Pse
Hashim Thaçi i Parë nuk
kërkonte bashkimin e shqip-
tarëve të Maqedonisë dhe të
Malit të Zi me Kosovën, kurse
tash po insiston se do ta
bashkojë Luginën e Preshevës,
ndonëse e ka të qartë se për
veriun e Kosovës mund të fitojë
vetëm disa xhami të Luginës,
nëse edhe ato i fiton. Me këtë
mashtrim klasik dhe manip-
ulim ka krijuar epërsi ndaj
kundërshtarëve sepse gjith-
monë ua shtron të njëjtën pyet-
je: "A nuk jeni ju për bashkimin
e Luginës së Preshevës dhe pse
po e kundërshtoni këtë?" E
tash, edhe këta të Luginës, e që
pjesa dërrmuese jetojnë dhe
punojnë në Kosovë, janë bërë
partizanë dhe kamikazë (të
leshit) të Hashimit. Më ka
ndodhur që më kanë ndalur në
rrugë luginasit e Hashimit duke
m'u drejtuar me fjalët: "Pse ju
zoti Shala jeni kundër
bashkimit të Luginës së
Preshevës me Kosovën?!", duke
mos e pranuar asnjë argument
politik dhe të arsyeshëm me të
cilin vërtetohet manipulimi i
Hashimit me ta. Situatë e çudit-
shme është kjo!

Deklarimet ppas ppërfundimit ttë
takimit: Mos u besoni
deklarimeve pas takimeve
sepse ajo çka flitet prapa
dyerve të mbyllura e që aktual-
isht "lehtësohen" nga një për-
faqësuese e BE-së, me një

background të dyshimtë famil-
jar, pjesërisht të kriminalizuar,
është në kundërshtim me ato
çka deklarohet publikisht pran-
daj, Hashim Thaçi, pasi flet në
emër tonin, ndonëse pa autor-
izim, nuk është i interesuar për
një ekip profesional, por për
eunukë intelektualë dhe të
zhveshur nga interesat kom-
bëtare dhe shtetërore, heshtjen
e të cilëve e blenë me paratë
tona, me paratë e buxhetit të
Kosovës. Nuk ka asnjë institu-
cion i Kosovës ku mercenariz-
mi është më i theksuar se në
presidencë dhe ku presidentit i
shtrihen para këmbëve duke e
lavdëruar edhe për atë që nuk i
thotë e lëre më për ato që
deklarohet. Nuk mbaj mend
një vend në botë ku 20 vjet pas
përfundimit të luftës dhe pas
pranimit të pavarësisë nga 114
vende (-çnjohjet), pranoni të
diskutoni për kufijtë dhe në
mënyrë idiote e ndani një qytet
(Mitrovicën) për të deklaruar
në mënyrë edhe më idiote se
këtë e keni bërë për ta bashkuar
qytetin. Apo, kur analfabetë
politikë dhe të zhveshur nga
çdo vlerë njerëzore, kombëtare
dhe morale na vënë në gjumë
duke na ofruar ëndrra me
Shakirën, Lepa Brenën apo
Cecën e Arkanit. Çfarë idiotiz-
mi dhe pafytyrësie! Shakira,
edhe nëse vjen, nuk vjen pa një
milion euro të cilat paguhen
nga buxheti i Kosovës në vend
se me këto para të ndërtohet
ndonjë shtëpi në veri apo të
ndihmohen qytetarët e
Mitrovicës dhe të Veriut e që
jetojnë në kushte të
mjerueshme pikërisht për fajin
e matrapazëve politikë që sot e
udhëheqin Mitrovicën sikur
edhe ata para tyre e që janë
qerasur me poste diplomatike.
Na trullosin prapanicën Agim
Pacolli dhe Behgjet Bahtiri me
Shakirën, që e përdorin si
mashtrim e që qytetarët e
Mitrovicës nuk përfitojnë asgjë
nga ky mashtrim. Në fund të
fundit, e kemi "Shakirën" e
Kosovës e cila deri në kupë të
qiellit ka kënduar: "Jo nuk nda-
het o Mitrovica" për një shumë
simbolike parash, kryesisht të
fituara në syneti, kanaxheqe,
diasporë apo dasma.

Si ttë nndalet HHashimi: Nuk ka
asgjë më lehtë se të ndalet kjo
aventurë e Tom Sojerit, thjesht
nuk duhet të përkrahet nga
askush. Deri më tani kryemi-
nistri Haradinaj po e kundërsh-
ton vendosmërisht, kryeparla-

mentari Kadri Veseli po e
kundërshton më butësisht,
opozita po e kundërshton oral-
isht (punë gojë hesapi), kurse
vetëm pionierët e PDK-së, të
futur deri në fyt në detyrime
ndaj Hashimit, të transformuar
tani në biondina të të dy
gjinive, po e përkrahin
"Ataturkun" e PDK-së duke
deklaruar se nuk ka njeri më të
përgatitur për bisedime me
Serbinë e gjë që është shumë
larg të së vërtetës. Nisma i ka
disa hezitime shkaku i Fatmirit
që pretendon të bëhet Hashim
nr. 2 në bisedime, si udhëheqës
i Grupit Negociator e që, nëse
miratohet në këtë formë, do të
bëhet patericë e njërës këmbë
të thyer të Hashimit. LDK-ja,
pavarësisht potencës deklara-
tive, në realitet është e tredhur
në aspektin veprues që e dësh-
moi me tërheqjen e rezolutës
me një arsyetim të pasinqertë,
arritje e një konsensusi
nacional. LDK-ja, gjithmonë
kur ngulet në kunj të Hashimit
apo edhe të tjerëve, e ka
arsyetimin e gatshëm dhe
stereotip, e bën si parti shtet-
formuese e që askush nuk i
beson sepse individë nga kjo
parti shiten e stërshiten lehtë.
Kujtojeni votimin për
Hashimin president, ata që e
kanë sharë më së shumti, kanë
votuar për të apo ia kanë bërë
kuorumin. E pastaj demarka-
cioni e kështu me radhë. 
LV-ja nuk ka kapacitet ta
rrezikojë Hashimin e as PSD-
në. Të vetmit që mund ta
kundërshtojnë këtë aventurë të
Hashim Thaçit janë kryemi-
nistri Ramush Haradinaj dhe
kryeparlamentari Kadri Veseli,
nëse në ndërkohë nuk i lëshon
kondicioni, jo fizik, por ai poli-
tik.
Shoqëria civile nuk mund të
bëjë asgjë sepse nuk e kanë një
gojë e lëre më një bythë. Mos të
them që nuk kanë fare bythë.
Tash partitë më të forta në
Kuvendin e Kosovës dhe që
kanë perspektivë më të ndrit-
shme në të ardhmen,
Alternativa dhe AKR-ja, po
mundohen mjaft, Alternativa
për ta shpëtuar Kosovën
(kinse), ndërsa AKR-ja për ta
shkatërruar Kosovën, pa asnjë
dyshim. Jam i bindur se Behgjet
Pacolli e do dhe mbron
Kosovën aq sa unë e dua dhe e
mbroj Shumadinë dhe
Kraleven. Gjithashtu, jam i
bindur se e respekton Hashim
Thaçin për aq sa unë e respek-
toj Aleksandar Vuçiqin. Dhe,

këta persona flasin dhe marrin
vendime për Kosovën?! Zot, o
Zot!
Hashim Thaçi duhet të ndalet
dhe do të ndalet. Jam i sigurt se
kur të bindet se nuk mund ta
realizojë flirtin me Vuçiqin, do
të bëhet kundërshtar i madh i
tij sikur që Enver Hoxhaj, nga
pozitat krejtësisht "patriotike"
po i kundërshton mallrat nga
Serbia!
Nuk duhet të mbesim peng të
një Kurci, Makroi, një karriere
në përfundim si Mogerini e cila
përpiqet të mbijetojë dhe ring-
jallet duke përligjur dhurata të
tokave të Kosovës për Serbinë
dhe burokratëve të tjerë të
Evropës. Natyrisht se nuk
mund dhe nuk duhet të presim
mirëkuptim dhe përkrahje për
territorin e Kosovës nga të
huajt nëse ankandin për falje e
hapim ne, përkatësisht ai që
nuk na përfaqëson, Hashim
Thaçi.
Begja, me llaskuçët përreth në
çdo çnjohje që e bënte publike
Serbia, deklaronte se është
rrenë dhe mashtrim derisa
ambasadori i Mbretërisë së
Bashkuar, këto çnjohje i mori si
të vërteta. 
Ndërkombëtarët na konsidero-
jnë leshko dhe gjysmë të marrë
që servilizmin e konsiderojmë
si virtyt andaj, ndonëse i kemi
plotësuar kushtet teknike për
liberalizim të vizave, sigurisht
më shumë se vendet e rajonit
që kanë përfituar, nën rrogoz
na shantazhojnë duke e ndër-
lidhur këtë proces me procese
politike, përkatësisht, me
lëshim të brekëve para Serbisë
dhe disa karrieristëve dhe
burokratëve ndërkombëtarë,
përkrahës tradicionalë të
Serbisë.
Është kohë e fundit që idetë për
korrigjim të kufijve e që kanë
dalë nga bytha e propozuesve,
të kthehen në burimin e këtyre
ideve jonormale. Ndryshe, na
presin shumë probleme neve
që do të jetojmë këtu, kurse për
ata që e propozuan dhe
përkrahin këto çmenduri,
Kosova do të bëhet "Tokë e
ndaluar". 
E shohim shumë shpejt sepse
Mogerini po ngutet, Hashimi
po ngutet dhe Vuçiqi po ngutet!
Dikush, pashmangshëm do ta
pësojë, uroj të mos jetë Kosova
dhe qytetarët e saj, kurse për
ata që i shoqërojnë këta ose i
përkrahin nuk do të ndiej as
dhimbjen më të vogël pas
pësimit dhe fundit të keq që do
ta kenë, pa asnjë dyshim!

Deri kur vetëm ne 
do t’i provojmë dhe pranojmë 

zgjidhjet e dhimbshme?!
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Prof. ddr. SSabile 
KEÇMEZI-BBASHA

(Sqarim: Shkrimi në vazhdim
botohet pa i bërë redakturë gjuhë-
sore pasi është i shkruar si në
dokumentet origjinale)

U pprezantue ii ppandehuni SSinan
Hazëri, nnga PPrizreni, ii ccili ddeklaroi
e ttha: 
"Unë kam hy ne  kete organizatë
me lejen e shokut  Majoritë të
OZN-es. Nji ditë para se të arresto-
hesha, mbas konferencës që kemi
ba  në shtëpin e Palaqos kam dasht
me tregue majorit, por ky nuk qël-
loi në zyrë, dhe tjetrit nuk mund ti
tregofsha mbasi ky e porositi që
vetem  vetëm këtij kam me  tregue
zbulimin e kësaj organizate.

Deklarata ee QQamil JJeminit:
U prezantue i pandehuni Qamil
Jemini, nga katundi Mushutishtë
të rrethit të Suharekës, i cili
deklaroi e tha: "Tahir Deda  disa
ditë para burgimit me tha se u kri-
jua Jugosllavija e vjetër prap,
kolonistat u kthyen. Unë me
Tahirin jam takue  në muajin qer-
shor 1945. Tahir Deda neve na ka
thirrë vet, kemi shkue unë me
Sadik Peqanin, kurkushi tjetër nuk
ka qenë me neve. Tahiri na tha  se
duhet me formue nji komitet,
duhet me mbledhë ndihma dhe se
duhet të gjindet i shkruem tek ti".
Dhe e refuzova. Tahiri ka thanë se
nuk asht mirë në Shipni. Ka nxjerr
njëfarë liste të vramëve  tue
kendue emnat të njerëzve  të
Suharekës dhe me veti mua për
disa njerëz që nuk gjinden. Unë
disa emna i kallxova  këtij. Asgja
tjetër me Tahir Dedën skam pas  as
që s'kam hy në organizatën e
komitetit.

Deklarata ee SSadik PPeqnit:
U prezantue  i pandehuni Sadik
Peqani nga katundi Peqa i rrethit të
Suharekës, i cili deklaroi e tha:
"Unë s'bashku me Qamil Jeminin
si mbas  thirrjes të Tahirit kemi
shkue në shtëpin e tij. Tahiri na
propozoi me ba nji komitet. Unë
bashku me Qamilin kemi refuzue.
Nuk kam ba asbnji vepër as që
kam hy ne kete organizatë.
U prezantue i pandehuni
Muhamet Veseli, nga katundi
Reçan të rrethit të Suharekës, i cili
deklaroi e tha: "Nuk asht e vertet
që të kam ba ndonji lidhje ndërm-
jet Tahir Dedës dhe Smail Goranit.
Asnji punë në favor të kësaj organi-
zate  skam as që s'kam qenë në
këtë organizatë.

Deklarata ee IIbrahim AAbdylit:
U prezantue i pandehuni Ibrahim
Abdyli, nga katundi Budakovë,

rrethi i Suharekës, i cili deklaroi e
tha: " Nuk është e vertet që të kam
ba ndonji lidhje ndërmet Tahirë
Dedës e Osmail Goranit. Asnji
vepër në favor të këtij komiteti nuk
kam ba  as që kam kenë anëtar i tij.
Prizren, më 22/IX/1945
Sekretar: nënshkruar Musa
Biçoku; Anwtar: Hasan Kryeziu;
anëtar Kolë Shiroka; dhe kryetar:
Hivzi Sylejmani                

SEANCA EE 223 SSHTATOR
1945

Sot ditën  dhe orën e caktueme
trupi gjykues u formue siç sheno-
het në seancën e mëparshme, tue
qenë gati prokurori publik Ali
Shukrija e pranë sekretari Mustafa
Biçoku si ne te shkruar, u mblod-
hen ne sallen e gjykimeve  (shtepin
e kulturës të këtij qyteti) dhe  kësh-
tu filloi gjyqi botërisht dhe me dyer
të hapura.
U prun të pandehurit nga burgu
dhe tue pas  pranë tyre mbrojtësit
e tyre Jahja Osmanin, Zeqi Arnin e
Xhevdet Pallaskën, u vunë ne
vendet e posaçme  dhe kështu u
zhvillue gjykimi.
U këndue shkresa, datë 23 shtator
1945, e prokurorit publik me të
cilën ngreh ankimin kundra të
pandehurve Kadri Minushit për
vrasje.
Prokurori Publik paraqiti kete
kërkim për Kadri Minushin:
Me qenë se Prokurori Publik me
aktin data te qetashme drejtue
kësaj Gjykate ngreh ankimin e
bamun kundërtë pandehurit
Kadri Minushit per akuzë vrasje;
trupi gjykues  vendosi pranimin e
kërkimit të bamun prej Prokurorit
dhe vazhdimin e gjykimit kundra
të pandehurit të sipërme vetëm
per akuzën e fajit koftra popullit
dhe shtetit.
Mbas deklarimit të këtij vendimi u
muer për ballafaqim i pandehuri
Tahir Deda e Basri Sallkoja.
Si u pyet i pandehuri Basri per
aeroplanin qe vjen e qet tym do të
jet shenjë alarmi dhe kete ma ka
thene Tahiri.
Kur u pyet i pandehuri Tahir Deda
thase: nuk e pranoi, se nuk i kam
thanë ndonji gjë dhe tash po e
dëgjoi kete fjalë.
I pandehuri Basri thase  ky me ka
thanë.
I pandehuri Tahir tha se une as
enderr nuk e kam pa kete gjë.
Si u pyet prap i pandehuri Tahir
tha se  mua Basrija me ka thënë
për nji emër nga  maçiteja  qe ky do
të n a mbante lidhjen me te.
I pandehuri Basri mohon kete tue
thanë se Maçiteva është katund
dhe shton tue thanë se, baza me ka
thanë Tahiiri gjendet në Kukës dhe
do aeroplan kanë ardh e që qesin
sende, a ka qitë bukë.
I pandehuri Tahir si u pyet tha se,
neve s'kemi par bukë e as kam
thanë per material e bukë që thotë
Basrija e kete tash po e ndegjoi.
I pandehuri Basri tha se instruk-
sionet mi ka dhanë Tahiri e jo une
Tahirit.

Kur u pyet i pandehuriTahir tha se
instruksionet i kanë pasun Basrija
e Hasan Rrustemi. Dhe as unë e e
as Basrija skemi bisedua për
gjendjen e politikës se jashtme të
mnrendshme, dhe as për Shqipni
e as për Jugosllavi.
I pandehuri Basri thase: kemi bise-
du per  keto, ky Tahiri me ka thanë
dhe per  postë se vjen rregullisht.
I pandehuri Tahir kur u pyet thase,
mohon ti ketë thënë gjë.
Instrukcionet i kam bamun Hasan
Rrustemi, e une dhe Basrija dhe
herë kam folur unë e here Basrija,
kurse Hasani kurse Hasani vetëm
ka skrute.
I pandehuri Hasan Rrustemi kur u
pyet tha se: unë instruksionet
skam marr pjesë fare ato i ka
shkruar Basrija e jo une dhe ai ka
shkruar çka i ka thanë Tahiri.
I pandehuri Basri kur u pyt tha se:
po une i kam i kam shkruar e
Hasani ska shkruar gjë.
I pandehuri Tahir kur u pyet tha: i
pandehuri Hasan ka shkruar me
laps instruksionet.
Kur u pyet i pandehuri Hasan tha
se, kur Basrija shkruante e ka grisë
letrën se Tahiri i tha se i shkruaj
unë me makin.
I pandehuri  Tahir tha se: mohon
shkrirjen me makinë te instruk-
sioneve dhe thotë se  ato i ka
shkruar Hasan Rrustemi.
I pandehuri Hasan thotse: keta
kanë bisedua mbasi la letrën se
këtu ke Hasani nuk vi ma, e shihe-
mi jasht, a kanë shkrue ma a skan
shkrue nuk di gjë.
I pandehuri Tahir tha se: Hasani
Basrin e ka mik te tijin dhe Basrija
ke Hasani ka fjet.
I pandehuri Basri tha se: mua
letrat jasht tri copave mi ka dhanë
Tahiri, kur doje me shkue në
Ferizaj.
I pandehuri Tahir tha se, instruk-
sionet i ka bamun Hasani, e po ai
ja ka dhanë Basriut kur ai shkonte
për Ferizaj.
I pandehuri Basri thase, mua
Tahiri mi ka dhene  instruksionet e
ne shtepi ky me ka folur dhe unë i
kam shkruar e jo Hasani.
I pandehuri Tahir thase une i kam
dhanë listat e shenimeve per me i
ruajt ne shtepi Abdyl Rexhepi, por
Abdyl Rexhepi ka pas shtyp edhe
me kopje të tjera sepse kur i muer
Basrija se nji kopje ka mbet ke
neve dhe tjerat i ka mbajt Abdyli,
ato qe shtypi vete, dhe atë origji-
nalin e ka marr prej meje, dhe unë
i kam pas thanë per me i shtyp dhe
ma, por a ka shtyp a jo nuk e di, pse
u arrestua shpejt.
I pandehuri Abdyl Rexhepi si u
pyet tha se: Unë prej të pandehurit
Tahir kam marr vetem dy lista e
instruksione mua nuk me ka pas
dhene.
I pandehuri Tahir thase ja kam
dhanë.
I pandehuri Abdyl kur u pyet se
çka thotë Tahiri i cili e mohoi.
Kur u pyet i pandehuri Tahir thase
une nuk kam thanë per radio qe
Abdyl Rexhepi ka que në Drenicë
dhe mohoi kete gjë, tue thanë se
unë sdi gje per kete punë fare, mbi

kete thase po Abdyli me ka pas
thanë per nji radio qe e kam que
por se ku nuk e di.
I pandehuri Abdyl thase nuk di gjë
për këtë çështje fare për këtëështje,
këto që thotë ky nuk janë të vërte-
ta dhe për këtë duhen fakte dhe
dokumente me paraqit para gjyqit
dhe këtë gjë duhet me dijt tanë
pjesëtarët e komitetit të Tahir
Dedës.
Mbi pyetjen e Prokurorit publik i
pandehuri Abdyl Rexhepi tha se
duhet per me dijt një gjë te tillë
krejt krejt ko miteti qe une me te
nuk kam qene e që asht formue
prej Tahirit, lista personalisht mi ka
dhanë Tahiri.
I pandehuri Basri tha: Unë jam
bind mbi fjalet e Tahirit, qe me ka
thanë se kemi okolla Kukësit lidhje
e kemi ndihmen e Aleatëve  e se ju
jeni lidhe me mua e une  e di se ku
jam lidhe dhe se nji bukë te madhe
kolla e Kukësit e kanë qit aero-
planët. Kur me mbushi mendjen
me ka thanë me punue e me qenë
të lidhur e jo me luftue. Tahiri me
ka porosit me formue Komitetin e
me u marr vesht me te malit qe per
ushqim e çdo gjë ka me i marr, e
ata te malit te mos bajn gjë tash
per me vonë kur të vijë urdhëri e
mbi ate urdhër me veprue mbasi
Prizreni ka me qenë qendra.
Pushteti poqese do te rrëzohet pa
tjetër duhet forcë me u bamun kjo.
I pandehuri Basri perseriti
deklaratat e të pandehurit Hasan
tue thanë se, ata te Barit janë
Aleatët.
I pandehuri Tahir thase Basrija e
Hasani, janë miqë ne mes të tyre e
duan me na rendue mua mbasi
ketë i kanë bamun fjalët bashk e
më ngarkojn mua. Për këto nuk
janë të drejta dhe i mohon.
I pandehuri Basri thase: Unë këto
fjalët e marruna prej Tahirit nuk i
kam folur nder popul si dhe për
bukën që u hodhë e tjera. E sikur
tja  kisha thënë unë popullit keto
besoi se sdo temi kishin besue si
për rrezimin e qeverisë shqiptare e
të asaj jugosllave. Lidhja e
Jugosllavisë me miqësi me
Shqipënin janë të mira dhe aleatët
po te mira i kanë lidhjet dhe janë
politikisht perzie ne kete punë.
Unë po të mos kisha marrë pjesë
ne politik nuk do të isha sot para
jush.
I pandehuri Hasan Rrustemi
thase: at instruksione qe keta te
pandehurit kanë bamun nuk di se
ku do ti qojshin, por Tahiri me ka

pas thanë se do i qojm ne tanë
rrethin e Kosmetit, po ashtu i pan-
dehuri Hasan tha se Halim Spahija
e njof si nji tregtar, e Tahiri s'ka  folë
gjë për të e as nuk kam dëgjue per
Halimin.
I pandehuri Tahir si u pyet thase:
mu instruksionet ketu mi ka pru
Hasan Rema, per me u interesu
per emërimin e tij në Shqipni si
nëpunës i kam pas  thanë Halimit.
Vërtet unë  kam thanë per Halimin
sa pare per mue mi ka dhanë
Hasan Rema, pse une me Halimin
sjam pame fare.  Ju kënduan thëni-
et ne proces i cili i vërtetoi tue
shtuar se mua mi ka que urdhërat
e fjalës Hasan Remës e jo Halimi, e
Hasani me ka kerkue listat me
shenime. Mua me ka thanë Hasani
se listat mi ka lypë Halimi, e me ka
thanë Hasani se në Shqipëri do
bahet nji ndryshim ma i gjanë e jo
se do te rrëzohet regjimi, se keshtu
me ka thanë se per me ndejtun në
Prizren. Si u pyet mbi ndryshimin
tha si përpara e tash sjam sjam me
nji dhomë me Halimin. Me
Halimin skam pas fjalë per listat.
Gjyqëtar Mborja  ka ardhe ne zyre
e  ka kerkue Halimin i cili ndod-
hesh në Prishtinë dhe kur është
kthyer Halimi është takue me
Rexhep Mborjen dhe kanë bise-
due per ngjarjet e Drenicës dhe
kanë dasht me mbledh listat e të
vrarëve të Drenicçs. Unë jam i
martuar, unë smundem me thanë
për Halimin, por Hasani mi ka lyp
listat, e nuk di se ka qenë në
Gestapo Hasani. Unë Hasanin me
tesha ushtarake se kam pa, por kur
kam qenë radhen e dytë ne burg si
me ka thanë se me ka nxjerr nga
burgu, nuk di per Hasanin ndonji
gjë, por kete e njef e njomi si
nacionalist e jo si njeri të gestapos.
Unë shenimet nuk ja kam dhanë
kujt. Halim Spahin e njomi qysh
ne vjetin 1938 e 1939, në 1944
Halimi ka qenë ketu e kam bisedu
me te. Ejup Binakun e njomi e
Sylejman Rizën e njomi se largut.
Mua ne kete me ka mashtre
Hasani pse asht nji njeri i zgjuat e
ne pikëpamje nacionale per
bashkimin e Kosovës me
Shqipëniin e sotme dhe e kam
bam per me bazë deputetet ose
neve shqiptaret jemi 80% më
shumë ketu në Kosovë e me
kërkue mandej bashkimin, mbasi
te  punonim ilegalisht e ma vonë
do te delshim legalisht. Neve
skemi pas qeslim  luftarak, neve
jemi gabu në pikëpamje politike,
neve kemi pas mejtim qe te kemi
njerëzit e jonë e në kohë të
votimeve te kishim gjint jonë per
me kerkue të drejtat tona. Unë
kam qenë nëpunës në pushtet dhe
shok kam qenë, dhe kjo nuk asht
eminim pushteti, por kjo qe thoni
ashtë e pa mundur. Fuqija e malit
qe me thoni është jasht pushtetit,
neve kemi dasht me u lidhë me te,
por për ti qu atyre gjë si kemi qu.
Neve me ballistat ne mal skemi
pas lidhje. Ymer Berishën nuk e
njohi, por i kam shkrue personal-
isht per Ismail Goranin, une me te
skam pas lidhje. (Vijon)

(Procesi gjyqësor i Prizrenit më 1946 sipas dokumenteve të gjykatave ish-jugosllave. Para trupit gjykues dolën 34 patriotë të
cilëve gjyqi ua shqiptoi dënimet: gjashtë veta i dënoi me pushkatim, të tjerët me vite të shumta burg) /18/

Deklarata e Sinan Hëzërit
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KOSOVË ME KËMISHË TË
KUQE QË 2000 VJET

Kosovë e bimë në Tokë
Me këmishë t'kuqe që 2000 vjet
Me plis t'bardhë mbi kokë
Kosovë piramidë në det…

Guri me gurin të betuar në shkëmb
Me duart e Dritës natën e kanë shkund 
Thikat e tmerrit po thyhen ndër dhemb...
Gjenocidin e zi Drenica do ta mund

Guri me gurin t'përqafuar në fitore
Në Kala janë murosur jeta me jetë...
Kosova i bënë ballë dhunës mizore
Malisheva dëshmitare e shekullit 20-të

Llapi... Zhuri...Baladë e kuqe e shkruar
Ujem duke marrur mikrobi i gjenocidit
Në kisha e xhamia dhuna ka kafshuar...
Si sfina e gjallë e Jack Rabinit...

Kosova e dhunuar mordën do t'a mund
Me këngën e Dritës terrin do t'a shkund
Kosova heroike me plagë në ballë
Kosova historike, trojë e gjallë...

Lisa me pisha një rrënjë në një shkëmb
Sakicës i qëndrojnë me tyt ndër dhëmbë
Kroi i Kosovës gjakshëm gurgullon...
Retë edhe dielli shpesh i përjeton...

Kosovë historike t'a patën lakmi -
Gjeanologjinë... Historinë... Dashurinë...
Hamleti Kleopatra Cezari Cari Murati
Antonio Garibaldi Ofelia... Çelebia
Bizmarku... Riçardi i tretë...
Edhe shiu... edhe retë...

Kosovë me këmishë të kuqe që 2000 vjet
Kosovë Kala në det...

Behram HOTI

NESËR
Nesër do të ndryshojë bota,
Do të tretën ëndrrat, idealet...
Këngët do të këndohen ndryshe,
Dhe lulet do ta ndërrojnë ngjyrën.

Nesër do të jetë më ftohtë se "sonte",
Nuk do të ngrohë dielli i mëngjesit,
Në sytë e njerëzve do të bjerë shi, dëborë,
As Drini nuk do ta shuante etjen!

Nesër do të ndryshojnë njerëzit,
Do të shikojnë me gjysumsyri,
Fjalët do t'i qesin në peshojë,
Do të treten të gjitha kujtimet.

Nesër nuk do të lexohet poezia,
Vargjet do të grimcohen, digjen, 
Do të ndryshojnë stinët, vitet...
Lumi nuk do të rrjedhë si gjithmonë. 

Nesër njerëzit nuk do të jenë si "Sonte",
Të ngrohtë si rrezet pranverore,
Do ta ndryshojnë pamjen, veshjet, ecjet...
Ani, veç njerëz le të mbeten pashë Zotin!

(Poezi e Ismet Rashitit (meteori) që
mori vendin e parë në konkursin letrar
të vitit 2005 në revistën "Zëri i largët")

Jonuz  FFETAHAJ

Vëllimi më i ri me poezi "Porta e
këngës" të poetit Avdush Canaj
pa dyshim se sjell një ardhje të
mirëfilltë të poezisë për më të
vegjlit, pra atyre që u dedikohet
më me përkushtim, sepse
përmes verbit poetik gjithsesi
autor është munduar që të
njëjtësohet me gjithë botën
imagjinative të fëmijës, i cili,
duke eksploruar gjithë brendës-
inë e botës filozofike e
psikologjike, është munduar që
sa më thellësisht të hyjë nëpër
gjallimin e gjetjeve që i vëren
rreth vetes dhe jo vetëm ato, por
edhe të një hyrje në të parë në
mendësinë reale për ta kërkuar
herë-herë edhe arealen, por që
gjithnjë duke provuar të skalit
mendimin, duke e shtruar fjalën
dhe metaforën, simbolin e kra-
hasimin, fenomenet e natyrës
dhe gjithë kozmosin e shtjelluar
brenda margjinave të cikleve të
poezive që, dorën në zemër,
secila ka peshën dhe specifikën
e vet dhe që të gjitha nëse shkri-
hen në një tërësi, por për këtë
kërkohet vëmendje dhe dashuri
për të lexuar nga poezia hapëse
e vëllimit "Lulja ma jep dorën" e
deri te poezia mbyllëse "Aty më
keni", do të gjezdisni nëpër
vargje e strofa që të marrin e s'të
lëshojnë, të mbajnë si një peng i
mirë për ta shoqëruar secilin
varg, secilën strofë, secilën
poezi, po se jo edhe secilin cikël,
i cili lidhet e ndërlidhet përmba-
jtësisht me vazhdimësinë e
këngëtimit dhe të rrëfimit që
nga fillimi e deri në fund. Pra,
duke u nisur nga cikli: "Meqë ra
fjala", "Mos bën shaka te yjet",
"Kam parë hatanë", "Tregimi i
gjyshit", "Lulet pyesin për ty"
dhe "Degë me ylber", krijojnë
një tërësi organike gjithë
anatomisë së vargjeve që autori
me përkushtim më të madh ka
arritur t'i sendërtojë dhe degë-
zojë nga faqja në faqe, nga cikli
në cikël. Dhe, jo vetëm kaq. 
Avdush Canaj në këtë vëllim
poetik që mund të lexohet edhe
si poemë, por edhe si recital, po
edhe si një roman që ka ngjarjen
dhe porosinë e vet, gjithnjë
duke marrë imazhe nga jeta,
nga përditshmëria, por që duke
u dhënë ngjyrë fjalës, lojës, rrë-

fimit, këngës dhe zanoreve e
bashkëtingëlloreve të çdo fjale,
sepse kur vargënon autori,
përherë ka pranë vetës botën që
e rrethon, e ndjen, e prek, e për-
jeton, e vizaton me fjalë, e
kolorizon me krahasime e sim-
bole, me metafora e porosi që
lexuesin e bëjnë për vete, e
bëjnë gjithnjë të mos i ndahet
deri në pikën e fundit, pra kur
përfundon e mbyllet brenda
kopertinave libri "Porta e
këngës". Por edhe atëherë,
gjithsesi, duke mos dashur të
ngopet, pra duke ndjerë edhe
me uri e etje, sërish hyn nga e
para, fillimi dhe nuk e bjerr
kohën, por gjen edhe atë fshe-
htësinë e ndryrë nëpër vargje,
qoftë atëherë kur futën në fjalë
figuracioni apo edhe niveli
ideo-estetik që e ngritin në
piedestal piramidën e kuptimit
të vargut dhe zbërthimin e lojës

në art. Të themi, gjithashtu, se
Avdush Canaj nuk "ngutet" kur
shkruan, por me urtësinë e vet,
me angazhimin që bën për të
shkruar një varg a strofë, arrin të
mishërohet me botën e të veg-
jëlve, veçmas të një moshe të
lexuesve që janë të pasionuar
për ta thithur nektarin e mirë-
filltë të këngëtimit dhe jehun e
tij do ta shndërrojë në një
muzikë që nuk të bezdisë, por
që të shoqëron në simfoninë e
fjalës dhe këngës për një kohë të
gjatë. Vetëm në këtë kohë dhe
mënyrë, nëse lexohet ky vëllim
do të zbërthehet tërë ajo që
është akumuluar si rrokje e si
rrëfim, si ngjarje e si vaki, si gjet-
je e si pjellë imagjinative që të
pasuron e të josh për një kohë të
gjatë, madje të bëhet edhe pjesë
e pandarë e bibliotekës person-
ale që do të ruhet me xhelozi për
një kohë të gjatë. Ismet RASHITI

Poezi me 
vlera të larta

artistike
(Duke lexuar tufën e poezive "Porta e këngës" të

Avdush Canajt)
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PESHORJA
Në fushën
profesion-
ale sot do

të keni një
ndihmë të madhe nga

kolegët, pa bashkëpunimin
e të cilëve nuk mund të

realizonit asgjë. Tregohuni
mirënjohës.

AKREPI
Sot 

ndiheni të
dhunuar

psikologjikisht
në ambientin e punës dhe
reagimi do të jetë mjaft i
fortë. Do të përfshihen
edhe persona të tjerë,
përveç eprorëve tuaj.

SHIGJETARI
Sot do të

shpërndani
dashuri pa
fund në

ambientin tuaj familjar.
Partnerët dhe fëmijët janë të
vetmit që sot do të marrin të

gjithë vëmendjen tuaj.

BRICJAPI
Nuk do të
jetë një

ditë aspak
e qetë kjo e

sotmja dhe të gjithë e
kërkojnë fajin te ju. Një
problem do ta tërheqë

vëmendjen tuaj me shumë
se të tjerët.

UJORI
Keni

kurajon t'i
mbroni

argumentet
tuaja dhe kjo ju ka bërë të

rreshtoheni nga ana e 
personave të drejtë.

Kompromiset mund t'i bëni
shumë rrallë.

PESHQIT
Sot

dëshironi
të merreni

vetëm me
aktivitete që nuk kanë

nevojë për përfshirje shumë
të madhe. Dita do të shkojë

mirë në çdo aspekt.

DASHI
Sot do ta

ndjeni
veten të

përfshirë në
një çështje që ju ka lënduar
pa masë. Shumë persona
nuk do ta kuptojnë sjelljen

tuaj dhe do të kërkojnë
shpjegime.

DEMI
Po ju
tërheq 
fillimi i

ditës dhe po
ndiheni dhe ju më të

karikuar se zakonisht.
Është koha për të ndërmarrë

aktivitete të reja dhe
udhëtime të shkurtra.

BINJAKËT
Sot do të
jetë një

ditë
shpenz-

imesh për ju. Do të shikoni
që lekët do t'ju fluturojnë

nga xhepat edhe për gjëra
që mbase nuk i keni shumë

të nevojshme.

GAFORRJA
Partneri ju

ka bërë
një 

surprizë
duke ju dhuruar një

udhëtim të shkurtër. Do të
lumturoheni pa fund dhe po

bëni gati valixhet.

LUANI
Shumë

gjëra dhe
projekte

po 
diskutohen në tavolinë sot,

por nuk keni asnjë gjë
konkrete mbi të cilën doni

të punoni.

VIRGJËRESHA
Për

momentin
asnjë 

person i
veçantë nuk ka zgjuar tek
ju zjarrin e pasionit. Me

ndryshimet e fundit prisni të
ndryshojë edhe gjendja juaj

sentimentale.

Gjetja e mënyrave të pastra për të gjeneruar
energji është prioritet i shkencëtarëve të etur,
për ta ulur shfrytëzimin e lëndëve djegëse
fosile. Tani një ekip hulumtuesish amerikanë
thonë se ata kanë gjetur një mënyrë për të bërë
energji miqësore me mjedisin, duke përdorur
kërpudha bionike të mbuluara me baktere.

E jashtëzakonshme 

Njihuni mme kkërpudhën
bionike qqë pprodhon
elektricitet

FOTO E DITES

Shoqet:
- Ishe e sëmurë? 
- Jo. Pse pyet?! 
- Pashë doktorin që hynte e dilte shpesh nga dera juaj. 
- Pse në shtëpinë tënde, që hynë e dalin ushtarë, luftë
po bëhet?

Një pamje ajrore e anijeve në Liqenin Marmara, ku nivelet e ujit kanë
rënë pas temperaturave të larta gjatë verës. / AA/

E rrallë

B A R S O L E TA  E  D I T Ë S

“ALPHA” 3D, 
Aventure/Drame/Familjar; 1 ore 36 min

Rolet: Kodi Smit-McPhee, Jóhannes Haukur
Jóhannesson

Regjia: Albert Hughes

Vetem gjate vikendit në ora 14:00

Në ora 16:00
“JOHNNY ENGLISH
STRIKES AGAIN”

Aksion/Aventure/Komedi; 1 ore 28 min

Rolet: Rowan Atkinson, Olga Kurylenko,
Emma Thompson, Ben Miller, Miranda

Hennesy, Jake Lacy, etj.
Regjia: David Kerr

Në ora 18:00
“NIGHT SCHOOL”

Komedi; 1 ore 51 min

Rolet: Kevin Hart, Tiffany Haddish, Rob Riggle,
Taran Killam, Romany Malco, etj.

Regjia: Malcolm D. Lee

Në ora 20:00
“SIBERIA”,
Komedi; 1 ore 51 min

Rolet: Keanu Reeves, Ana Ularu, Pasha D.
Lynchnikoff, James Gracie, Eugene Lipinski,

Rafael Petardi, Veronica Ferres, Molly Ringwald,
etj.

Regjia: Matthew Ross

Në ora 22:00
“VENOM” 3D,

Aksion/Horror/Fantastiko-Shkencor; 1 ore 52
min

Rolet: Tom Hardy, Michelle Williams, Riz
Ahmed, Scott Haze, Reid Scott, etj.

Regjia: Ruben Fleischer
Based on the Marvel Comics

Programi i shfaqjes së filmave 
në Kino ABC

Për informata dhe rezervime të biletave thirrni FALAS: 0800 22
222 dhe boxoffice@kinoabc.info, www.kinoabc.info, fb: Kino ABC.

Një burrë doli nga koma pas 12 vjetësh dhe 
përjetoi emocione të forta kur hapi sytë dhe pa
personin që i rrinte te koka. E ëma 75-vjeçare,
prej 12 vjetësh ishte kujdesur për të çdo ditë
dhe natë. E moshuara nuk i përmbajti lotët në

momentin që pa të birin të përmendej, 
pikërisht kur shpresat thuajse ishin shuar.

Mrekulli nnë KKinë,
zgjohet nnga kkoma
pas 112 vvjetësh



15E SHTUNË, 10 NËNTOR 2018 SPEKTËR

Këngëtarja Grande pritet ta
marrë çmimin "Gruaja e
vitit në muzikë" më 6 

dhjetor të këtij viti nga Billboard.
Kjo mbrëmje do të mbahet në Nju
Jork dhe është edicioni i 13 i 
organizimit të Billboard. Grande

ka pasur edhe një arritje tjetër kur
hyri në top 40 me këngët "No
tears left to cry", "Breathin" dhe
"God is a woman". Me çmimin
"Gruaja e vitit" janë nderuar edhe
Taylor Swift, Lady Gaga, Madonna
e Selena Gomez.

Ariana GGrande ëështë
përzgjedhur ""Gruaja ee

vitit nnë mmuzikë"

Të enjten Adriana Lima ka njoftuar
se po e lë "Victoria's Secret" pas
gati 20 vjetësh sa ishte modele e

markës për të brendshme. "E dashur
Victoria, faleminderit që më tregove
botën, duke ndarë sekretet dhe, më e

rëndësishmja jo vetëm duke më
dhënë krahë, por duke më mësuar të
fluturoja. Dhe të gjithë zemra për
tifozët më të mirë në botë!", ka
shkruar modeluesja në rrjetin social
"Instagram".

Adriana Lima e lë "Victoria's
Secret" pas 20 vjetësh

Jenniferi dhe Beni janë
zyrtarisht të shkurorëzuar

Ben Afflecku dhe Jennifer
Garneru tani janë zyrtarisht
beqarë, meqë një gjykatës privat

e ka nënshkruar shkurorëzimin e tyre,
shkruan "TMZ". Javën e kaluar ish-çifti
paraqiti dokumentet përfundimtare
për të shkuar tutje me divorcin e tyre

dhe të mërkurën kjo u bë zyrtare.
Kushtet e marrëveshjes përfshijnë
kujdestarinë e përbashkët të tre fëmi-
jëve të tyre dhe janë pajtuar edhe të
marrin pjesë në seanca terapeutike të
bashkëprindërimit një herë në muaj
për të paktën gjashtë muaj.

Bukuroshja e familjes
Kardashian, Khloe, është e njo-
hur për krizat që kaloi me

babanë e vajzës së saj, Tristan
Thompson, pasi ky i fundit e kishte
tradhtuar. Ajo tha se e fali për të

nisur gjithçka nga e para. Siç duket,
kjo gjë nuk funksionoi. Basketbollisti
i njohur kohët e fundit u përfol edhe
për një tradhti të dytë, por këtë herë
Khloe ka vendosur që mos të falë
duke e vazhduar jetën prej beqareje.

Khloe Kardashian i jep
fund lidhjes me Tristan

Thompsonin
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PRIZREN, 99 NËNTOR - Të shtunën,
me përballjen në mes të
Rahovecit dhe Boreas që do të
luhet me fillim nga ora 17:00 në
palestrën e sportit "Shani Nushi"
në Gjakovë, do të nisë xhiroja e
tetë në Superligën e Kosovës në
basketboll. Rahoveci në shtatë
xhirot e para ka regjistruar 6

fitore e 1 humbje, kurse Borea ka
bilanc prej 2 fitoresh e 5 humbje.
Ndërkaq po të shtunën në pro-
gram është dueli në mes të
Trepçës dhe Z Mobile Prishtinës.
Ky takim do të luhet në orën
19:00 në palestrën e sportit
"Minatori" në Mitrovicë. Trepça
në shtatë xhiro ka realizuar 2

fitore e 5 humbje, kurse Z Mobile
Prishtina ka bilanc prej 6 ndesh-
jesh e po aq fitore. 
Të dielën në program janë dy
ndeshje të tjera, ku në orën 17:00
në palestrën e sportit "13
Qershori" në Suharekë Golden
Eagle Ylli e pret Bashkimin, kurse
dy orë më vonë në palestrën e

sportit "Sezai Surroi", Ponte
Prizreni e pret Lipjanin. Golden
Eagle Ylli ka bilanc prej 4 fitoresh
e 3 humbjesh, kurse Bashkimi ka
regjistruar 3 fitore e 4 humbje.
Ponte Prizreni në shtatë xhiro ka
shënuar 3 fitore e 3 humbje,
kurse Lipjani ka realizuar 1 fitore
e 6 humbje.

Ylli - BBashkimi, dderbi ii jjavës nnë bbasketboll

PRISHTINË, 99 NËNTOR -Dy medalje të
arta dhe një të argjendtë sporti i
xhudos ia ka sjellë Kosovës nga
Grand Prix në Tashkent të
Uzbekistanit. Xhudistja Distria
Krasniqi e ka fituar medaljen e
artë, pasi në finale arriti fitore ndaj
Eva Csernovski të Hungarisë.
Distria e ka mundur hungarezen
me ippon pasi më parë hungarez-
ja shkaktoi tri ndërhyrje të parreg-
ullta derisa Distria kishte edhe një
vazari. Medaljen e artë e ka fituar
edhe Majlinda Kelmendi, e cila në
finale e mposhti Evelyne Tschopp
me ippon. Nora Gjakova ka dësh-
tuar t'ia sigurojë medaljen e tretë
të artë Kosovës në Uzbekistan,
pasi është mposhtur në finale nga
gjermania Theresa Stoll me ippon.

Pas suksesit që arritën xhudistet e
Kosovës, trajneri Driton Kuka ka
ironizuar me shtetin e
Uzbekistanit, duke thënë se i
njohu vlerat e Kosovës edhe
përkundër faktit që nuk e njeh si

shtet. "Tri finaliste, dy të arta për
Kosovën dhe një e argjendtë!
Kryeqyteti i një shteti që ende s'e
njeh Kosovën goxha mirë u 
njoftua me vlerat tona sot", ka
shkruar Kuka në "Facebook".

PRISHTINË, 99 NËNTOR -
Përzgjedhësi i Kombëtares së
Kosovës, Bernard Challandes,
ka publikuar listën e futbol-
listëve që do t'i grumbullojë
për dy ndeshjet e fundit në
kuadër të Grupit 3 të Ligës D në
Ligën e Kombeve kundër
Maltës si mysafirë, më 17 nën-
tor dhe kundër Azerbajxhanit,
më 20 nëntor në stadiumin
"Fadil Vokrri" në Prishtinë. Për

herë të parë janë ftuar portieri
Arijanet Muriq dhe mesfushori
Mirlind Kryeziu. Grumbullimi i
futbollistëve bëhet të hënën në
hotel "Emerald", derisa stërvit-
ja e parë mbahet të martën.
Lista e futbollistëve: Ujkani,
Muriq, Bekaj, Rrahmani, Aliti,
Vojvoda, Paqarada, Kololli, M.
Kryeziu, Xhemajli, H. Kryeziu,
Shala, Voca, Halimi, Berisha,
Zeneli, Rashica.

Challandesi publikon
listën, risi Muriqi
dhe Kryeziu

Veton ZZYMBERI 

PRISHTINË, 99 NËNTOR - KF Llapi
synon tri pikët e plota ndaj Dritës
në ndeshjen derbi të javës së 15-
të në IPKO Superligën e Kosovës
në futboll. Futbollisti Edon Zeqiri
ka thënë të premten për "Epokën
e re" se skuadra e Llapit dëshiron
fitore në derbi, pasi çdo rezultat
tjetër do të linte këtë skuadër
shumë pas Prishtinës dhe Llapit
në renditjen tabelore. "Gjatë
gjithë javës jemi përgatitur për
këtë ndeshje derbi dhe ne kemi
respekt për skuadrën e Dritës që
është kampione aktuale.
Megjithatë, në këtë ndeshje, me

mbështetjen e shikuesve,
'Legjendave', synojmë maksimu-
min, përndryshe do të mbesin
shumë pas dy skuadrave tjera të
para në tabelë. Atmosfera në klub
është e mirë, kurse për këtë
ndeshje mungojnë Januzi,
Begolli dhe Hajdini", ka thënë
Zeqiri. Aktualisht Llapi pozi-
cionohet në pozitën e tretë me 26
pikë, kurse katër pikë më pak ka
skuadra e Dritës që pozicionohet
e katërta. 
Për ndeshjen që zhvillohet në sta-
diumin "Zahir Pajaziti" ka folur
edhe mbrojtësi i Dritës, Fidan
Gërbeshi. "Ne dhe Llapi jemi dy
nga pretendentët për titull të
kampionit, prandaj do të jetë një

ndeshje e bukur për publikun
deri në fund. Ne udhëtojmë në
Podujevë për pikët maksimale,
për çfarë të gjithë futbollistët do ta
japin maksimumin", ka thënë
Gërbeshi. Krahas ndeshjes Llapi -

Drita, sot (e shtunë) nga ora 15:00
zhvillohet edhe ndeshja tjetër e
javës së 15-të; takohen Liria dhe
Flamurtari. Katër ndeshjet e tjera
të kësaj xhiroje zhvillohen të
dielën nga ora 13:30. 

Dy të arta dhe një e argjendtë

Llapi dhe Drita, veç për fitore 
në ‘Zahir Pajaziti’

IPKO Superliga 

Të shtunën takohen:
Liria - Flamurtari
Llapi - Drita

Të dielën takohen:
Gjilani - Drenica
Trepça '89 - KEK-u
Prishtina - Ballkani
Feronikeli - Ferizaj
(Të gjitha ndeshjet fillojnë në orën
13:30)  

LIGA E PARË 

Të shtunën takohen: 
2 Korriku - Drenasi 
Trepça - Arbëria 
Istogu - Onix 

Të dielën takohen: 
Vllaznia - Fushë-Kosova
Vitia - Kika 
Besa - Vëllaznimi 
Bashkimi (K) - Ramiz Sadiku 
Vuhstrria - Dukagjini 

Deri i javës së pesëmbëdhjetë në elitë zhvillohet
sot (e shtunë) në stadiumin "Zahir Pajaziti" në
mes të Llapit dhe Dritës. Edon Zeqiri ka 
paralajmëruar se fitorja është alternativa e vetme
e vendësve në këtë ndeshje por, sipas mbrojtësit
Fidan Gërbeshi, për fitore në Podujevë udhëton
edhe skuadra nga Gjilani
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Tiranë, 9 nëntor - Ish-kapiteni i
Përfaqësueses së Kosovës U21,
Ardian Ismajli, i braktisi
"Dardanët" për t'iu bashkuar
Shqipërisë. Në një intervistë për
mediat kroate pas ftesës, ai ka
dhënë arsyet se pse zgjodhi ta
përfaqësojë kombëtaren
kuqezi. "Menjëherë pas tele-
fonatës së Panuccit vendosa të
luaj për Shqipërinë në të

ardhmen, por nuk doja t'i lija
shokët te Kosova U21 deri në
përfundim të kualifikueseve.
Isha kapiteni dhe lojtari më i
mirë, ndaj nuk do të kishte
qenë vendim i mirë t'i lija ata
në baltë", ka deklaruar ai. 
Ismajli, i cili ka luajtur pak me
Hajdukun e Splitit gjatë kësaj
periudhe, e di që do ta ketë
shumë të vështirë të fitojë një

vend në formacion te
Shqipëria, megjithatë ai beson
te aftësitë e tij dhe është i gat-
shëm për të luajtur që në sfidën
e radhës ndaj Skocisë. "Ne jemi
një komb. Shpresoj që së shpejti
të bashkohemi në një shtet, por
kemi ekipe të ndryshme.
Shqipëria është më e mirë dhe
më ofron mua më shumë
mundësi për t'u promovuar. Veç

të tjerave, unë kam luajtur për
Kosovën U21. Ky ishte motivi
kryesor për vendimin e marrë,
që kishte edhe mbështetjen e
prindërve të mi. Disa gazetarë
dhe tifozë më kritikojnë mua,
duke pretenduar se nuk do të
ketë vend për mua te kombëtar-
ja shqiptare për shkak se nuk
kam luajtur shumë te Hajduku.
Por unë jam i bindur dhe i sigurt

për vendimin që kam marrë.
Unë jam gati të luaj që kundër
Skocisë në Ligën e Kombeve",
ka deklaruar Ismajli.

Ismajli, ppasi lla KKosovën ppër SShqipërinë: JJemi nnjë kkomb!

Mentor Mejzini i bashkohet Liburnit  
Pas Narcis Alibegut dhe Kemajl Gashit, Mentor Mejzini është
përforcimi i radhës për skuadrën e Liburnit nga Gjakova.
Mejzini deri tash ishte pjesë e skuadrës së Feniksit nga
Drenasi, por pas shuarjes së këtij klubi ai vendosi t'i 
bashkohet klubit gjakovar. Vlen të ceket se Mejzini ka qenë
pjesë e Liburnit në "Main Round" të UEFA Futsal Cup
2017/18 në Zagreb të Kroacisë. "Lojtar me statistika të
shkëlqyera dhe golashënues i madh. Superlojtarët si Mentori
gjithmonë i mirëpresim. Liburni dita-ditës po bëhet më i
fuqishëm me një ekip të përbërë nga ajka e lojtarëve të 
futsallit", thuhet në njoftimin e Liburnit. Ndeshjen e radhës
skuadra kuqezi nga Gjakova e zhvillon ndaj FC Prizrenit të
dielën nga ora 21:00 në palestrën e sportve "Sezai Surroi".

Loret Sadiku refuzon Shqipërinë
Futbollisti Loret Sadiku nuk do t'i bashkohet Kombëtares së
Shqipërisë, ani pse trajneri Christian Panucci e ka ftuar për
ndeshjen e Ligës së Kombeve ndaj Skocisë dhe miqësoren
ndaj Uellsit. Trajneri italian i kuqezinjve, Christian Panucci,
në vend të Sadikut e ka ftuar mesfushorin Ergys Kaçe. 

Shaqiri mund të largohet nga
Liverpooli
Futbollisti shqiptar Xherdan Shaqiri mund të largohet në
muajin janar nga Liverpooli. Mosaktivizimi si titullar nga 
trajneri Jurgen Klopp e ka detyruar Shaqirin të mendojë për
të ardhmen. Mediet në ishull bëjnë me dije se Galatasaray
është i interesuar për transferimin e tij. 27-vjeçari iu bashkua
Liverpoolit gjatë verës, kurse kontrata e tij me këtë klub
është deri në 2023-n.

Mourinho "kërcënon" Cityn 
Trajneri Jose Mourinho ka thënë se të dielën Manchester
City nuk do ta ketë të lehtë ndaj Manchester Unitedit. "Nuk
mendoj se ndeshja e së dielës është e veçantë për atë që
ndodhi sezonin e kaluar. Ne luajtëm dy ndeshje të vështira
në udhëtim kundër Chelseat dhe Juventusit. Ne kemi arritur
rezultate të mira në këto dy ndeshje. Ndeshja kundër
Manchester City është shumë e vështirë kundër një ekipi të
vështirë, por nuk e besoj se do të jetë një ndeshje e lehtë
edhe për ta", ka thënë Mourinho. 

Murray: Ishte një vit i vështirë,
gjithçka nis nga e para
Në 15 muaj tenisti britanik Andy Murray ka luajtur vetëm 13
ndeshje, duke fituar 7 e humbur 6, aktivitet që nis nga
Wimbledoni 2017 e mbyllet në Shenzen 2018. Shumë pak
një tenist që dy vjet më parë ishte numri një në botë. Në mes
të kësaj periudhe edhe një operacion në shpinë. Por, kohët e
fundit Murray duket se ka vendosur të rinisë gjithçka nga e
para dhe të rinisë nga "A"-ja vitin 2019, duke debutuar në
turneun e Brisbanes. Objektivi kryesor i tenistit britanik
është shëndeti dhe më pas rezultatet në fushë. "Çdo ditë
ndihem më mirë. Ky ka qenë një vit i vështirë, por jam gati të
rinis gjithçka nga e para. Tani do t'i nis përgatitjet në Miami,
ku do t'i shfrytëzoj kushtet klimaterike për t'u përgatitur
ashtu si duhet. Dua që kur të nisë sezoni i ri të jem në for-
mën optimale dhe të bëj një paraqitje të mirë aty dhe në
Australian Open", ka thënë Andy Murray.

SHKURT 

PEJË, 99 NËNTOR - Sot (e shtunë)
luhet derbi i stinorit në
Superligën e Kosovës në hendboll
(meshkujt). Në kuadër të javës së
shtatë kampionale, nga ora 19:00
në palestrën "Karagaçi" në Pejë
përballë do të jenë Besa Famgas e
Kastrioti. Bëhet fjalë për dy
skuadrat lidere, skuadrat e vetme
që i kanë fituar të gjitha ndeshjet
e deritashme. Për shkak të goldal-
limit më të mirë pas javës së
gjashtë Kastrioti është në vend të
parë, ndërsa Besa Famgas është e
dyta. Të dy skuadrat i kanë nga 12
pikë dhe pritet të luftojnë për
trofe këtë edicion së bashku me
ndonjë skuadër tjetër. Te Besa e
Kastrioti janë të grumbulluar
shumë prej lojtarëve më të mirë
të vendit dhe për këtë pritet një
ndeshje shumë e fortë e, po
ashtu, shumë cilësore. Pritet që
edhe interesimi të jetë në nivel
dhe që në palestër të jenë të pran-
ishëm adhurues të hendbollit jo
vetëm nga Peja dhe Ferizaj, por
edhe nga qytete të tjera të vendit.

Besa është kampione në fuqi,
ndërsa ka kaluar edhe një
kundërshtar evropian këtë edi-
cion. Kastrioti, po ashtu, ka kalu-
ar kundërshtarë evropianë dhe
më vonë këtë muaj luan sërish
ndeshje evropiane. Klubi me nam
ferizajas është organizuar
fuqishëm për këtë edicion dhe
synon ta ndërpresë dominimin e
Besës. Por te Besa janë të vendo-
sur të fitojnë trofe dhe kështu

pritet një ndeshje cilësore që
besohet se do të jetë reklamë e
mirë për hendbollin e Kosovës në
përgjithësi. Në hije të derbit të
stinorit luhen edhe ndeshjet e
tjera të javës së shtatë. 
Të shtunën takohen: Zhegra -
Samadrexha (18:00), kurse të
dielën takohen Vëllaznimi -
Trepça (17:00), Vushtrria -
Prishtina (17:00) dhe Drenica -
Drita (14:00).

Në ‘Karagaçi’ përballen të
pamposhturit 

OAKLAND, 99 NËNTOR - Katër takime
të luajtura në NBA, por surprizat
nuk kanë munguar. Milwaukee,
skuadra që këtë sezon ka befasuar
me paraqitjet e saj, ka triumfuar
134-111 ndaj Golden States, në
fushën e kësaj të fundit. Një nga
ndeshjet më të dobëta të kampi-
onëve të Warriorsit vitet e fundit,
edhe pse në fushë ishin të gjithë
lojtarët "big". Thompsoni me 24
pikë ishte shënuesi më i mirë për
vendësit, ndërsa Duranti e mbylli
me 17 pikë e Curry me 10, por që
s'mjaftuan. Për Milwaukee u dal-
luan Bledsoe me 26 pikë,
Antetokounmpo me 24 e Brogdon
me 20 pikë, ndërkohë që 45 pikë u
realizuan nga lojtarët e stolit.
Oklahoma duket se e ka kaluar
ngërçin e fillimit të sezonit, duke
mundur 98-80 Houstonin, një
përballje mes dy ekipesh pre-
tendente për titull në perëndim.
Ky është suksesi i shtatë radhazi
për Thunderin, që fitoi edhe pa
Westbrookun, ndërkohë që u dal-

lua George me 20 pikë e 11
rebounde. Fiton edhe Bostoni, që

mundi 116-109 Phoenixin, një
fitore me përmbysjen e miqve në
kohën shtesë. Phoenixi udhëhoqi
deri në 22 pikë (Bookeri 38 pikë),
por nuk arriti të triumfojë,
ndërkohë që Celticsi përmbysi
shifrat në fund falë 39 pikëve të
Irvingut. Portlandi, falë 25 pikëve
të Lillardit, mundi 116-105
Clippersat.

Milwaukee, ‘leksion’ 
kampionëve të Golden States

Rezultatet 

Oklahoma - Houston 98-80
Phoenix - Boston 109-116
Portland - Clippers 116-105
Golden State - Milwaukee 111-134
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RREGULL NË
TË NGRËNË

(shq.)

KLUB
FUTBOLLI
NË GREQI
ZANORE

NAIM
ISMAJLI

NJË
NGJYRË

BATTLE
ACADEMY
GROUND

ZAKON
LAJM (turq.)

BIMË E
VENDEVE TË

NXEHTA
BANORE E

NJË QYTETI
NË SHQIPËRI

BASHKËT.
TË TEL-

EFONUARIT
(pashq.)

EMËR
MASHKULLI
MYSLIMAN

(shq.)

OHAJO,
HAITI

GRENLANDA

KULAÇE
FUTBOLLISTI

SPANJOLL
SERGIOSERGIO

(R. MADRID)(R. MADRID)

LLOJ
KAUÇUKU
I FORTË

E
ÇMPREHUR

MBIZOTËRIM
(shq.)

BUJQËSORE KËNGËTARJA
FLAKA .......

ELIZA
DUSHKU

KËNGËTARJA
... F... FARAARA

BASHKËT.

KRYEMURG
ISH “MISS
ALBANIA”
...... KOLA...... KOLA

“T” pas
dy “U”

BASHKËT.
SHKRONJA

XVIIIXVIII

FUTBOLLISTI
BRAZILIAN

FELIPEFELIPE
BIMË SHUM-
ËVJEÇARE E
VENDEVE TË
LAGËSHTA

ISLANDA,
DANIMARKA

SOLISTJA
... BYTYQI... BYTYQI
NDESHJE

GRIMCË MË E
IMËT E ÇDO
ELEMENTI

KIMIK
KRYEQYTETI
I ESTONISË

LAPS
NË ÇFARË

VENDI

.....AKTIVE,
PRAPAVER-

UESE

MJET I
THJESHTË
LUNDRIMI
FORTESË

TITULLI QË
MBANTE NË
DISA VENDE
MYSLIMANE
KRYESUNDI-

MTARI
SHEGA

KRYEPROK-
URORJA E

SHQIPËRISË
... RAMA... RAMA

NUK KA
(bised.)
MA JEP

KËNGË
DJEPI

DY BASHKË-
TINGËLLORE

OLIVER
NEUVILLE

U ARRATISA
DUKAT

KËNGËTARJA
VEJSIUVEJSIU

IVAN
DAKUR

ADEMADEM
JASHARIJASHARI

DY
ZANORE

NIKEL
NOTË

MUZIKORE

SHKOMBËTA-
RIZIM

PËRGËZIM
BASHKËT.

VIJË E HAPUR
NGA UJËRAT
E SHIRAVE
BASHKËT.

SHKRIMTARI
HAZIRIHAZIRI

PJESË
MUZIKORE
PËR TRE

INSTRUMENTE

AKTORJA
ME FAMË

BOTËRORE
.... MOORE.... MOORE
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Prishtinë
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Auto Shkolla 
“RITMO - L” 

Prishtinë

Eksperienca jonë
- përfitimi i juaj.

Ju mirëpret:
Stafi i Auto Shkollës " Ritmo -L "

Tel / kontakt: 
044 248 173
044 200 604
044 375 333 
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Kllaudia Gojani shpall te pavlefshme dëftesat
diplomën certifikatat SHMGJ "Gjon Buzuku" Prizren.

Visar Gjana shpall te pavlefshme Indeksin e
Kolegjit "Fama" Prizren.

Kushtrim Hajdari shpall te pavlefshme Indeksin e
Kolegjit "Fama" Prizren.

NTP "Albioni 2008" me seli në Vushtrri, shpall të
pavlefshme certifikatën e biznesit me nr: 70487861. 

Bashkëpronarja Vesna Grujic shet pjesën e vetë
ideale në parcelën kadastrale P-70202018-00001K-0
Zona Kadastrale Gojbule Komuna e Zveçanit. Ftohen
bashkëpronaret që nëse janë të interesuar për blerje
të kësaj prone të lajmërohen te i autorizuari i saj Savic
Dimitrije nga Zveçani.

Urgjentisht kërkoj banesë me qira për një çift ne
Fushe Kosove. Banesa duhet te ketë një dhome
gjumi dhomë dite me kuzhine te jete e mobiluar,
çmimi: 150-200 euro. Tel 044-741-155

Epet lokali me qira në rrugën "B" me sipërfaqe
prej 214 m2. Lokali është i përshtatshëm për çfarë
do lloj veprimtarie. Informatat në tel: 045-660-118.

Urgjentisht kërkoj banesë me qira ne Prishtine,
për një qift me një fëmijë. Banesa duhet te ketë 1
dhome gjumi dhomë dite me kuzhine. Po ashtu të
jetë e mobiluar si dhe të jetë afatgjatë. Çmimi 200
euro. Tel: 044-741-155

Shes Truallin në Pejë, për ndërtim lagja Dardania,
trualli frekuenton në dy rrugë çmimi sipas marrëveshjes
numri kontaktues 044-278-417.

Shes Truallin në Pejë, për ndërtim lagja Dardania,
trualli frekuenton në dy rrugë çmimi sipas 
marrëveshjes numri kontaktues 044-278-417.

Lëshoj me qira banesën tri dhomëshe në Bregun
e Diellit, mbrapa konvikteve të studentëve, kati VI- lifti
funksional, e rinovuar komplet me të gjitha ele-
mentet, e mobiluar, ka nxehje qendrore. Banesa
lëshohet vetëm për familjar, për banesë duhet të
lehet  edhe depozitë prej një qeraje. Çmimi 350
euro, tel: 049-400-958

Agjencia për patundshmëri "SAZANI", kërkon
për blerje dhe lëshojmë me qira: banesa,
shtëpi, lokale, troje dhe toka. Ndërmjetësojmë
me korrektësi si dhe shesim disa sosh. Numri
kontaktues: 044-207-474.

Shes shtëpinë në rrugën "Haxhi Zeka" afër
Shkollës Teknike në Prishtinë. Çmimi sipas 
marrëveshjes. Tel: 049-909-641.

Lëshoj banesë me qira në lagjen "Ulpiana" afër
AAK-së në Prishtinë. Për informata më të 
hollësishme lajmërohuni në këtë numër të 
telefonit: 044-162-783

Kimete Lanaj B.I. kërkon një punëkryes për
ndërtimin e serrës me sipërfaqe prej 40 ari, me
material të zinguar. Oferta zgjat 5 ditë nga dita e
shpalljes në gazetë. Kontakti: 044-528-353.

>> SHPALLJE TË VOGLA <<

Lëshoj shtëpinë me qira, e cila gjendet në lagjen e
"Universiteti" përball rrugës B dhe përball marketit

Viva Fresh Store. Shtëopia është 100 metra katror dhe
e mobiluar. Është e përshtatshme për zyre dhe banim.

Numri kontaktues 049-574-169.
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DOLI NNË SSHITJE 
LIBRI EEKSKLUZIV II AAUTORIT FFATON MMEHMETAJ,
"VEPRIMTARIA EE SSHËRBIMEVE SSEKRETE RRUSE

NË SSHTETET EE BBALLKANIT"

Libri mmë ii rri ii sstudiuesit ddhe nnjohësit ttë mmirë ttë ççështjeve ttë
sigurisë ddhe mmarrëdhënieve nndërkombëttare, FFaton MMehmetaj,

"Veprimtaria ee sshërbimeve ssekrete rruse nnë sshtetet ee BBallkanit",
sjellë ttë ddhënaa ddhe ddëshmi ttronditëse mmbi sshtrirjen ddhe

veprimtarinë ee sshërbimeve ssekrete rruse nnë BBallkan. 
- SSi ttenttuan sshërbimet rruse tta ddestabilizojnë KKosovën? 
- SSi ttentuan ggrusht sshtetin nnë MMal ttë ZZi, nnë SShqipëri ee

Maqedoni? 
- CCilat jjanë sshërbimet rruse qqë ooperojnë nnë BBallkan? 

- CCilat jjanë fformat ddhe mmetodat ee sshërbimmeve ssekrete rruse ppër
të ddestabilizuar rrajonin? 

- CCila ëështë sstrategjia ee ttyre ooperuese? 
- SSi nndikuan kkëto sshërbime nnëpërmjet mmedieve, ppolitikës,

ekonomisë, ttë ffuqizojnë ppolitikanë ddhe sstruktura ppolitike ppër tt'i
pozicionuar nnë sstrukturat mmë ttë llarta ttë sshteteve ttë rrajonit ppër

të mmbrojtur iinteresat ppro-rruuse? 
Përgjigjet nnë kkëto ppyetje ddhe nnë sshumë ee sshumë ppyetje ttë ttjera ii

gjeni nnë llibrin eekskluziv ""VEPPRIMTARIA EE SSHËRBIMEVE
SEKRETE RRUSE NNË SSHTETET EE BBALLKANIT", nnjë sstudim
hulumtues, ii aautorit FFaton MMeehmetaj, ii ppari ii kkëtij llloji ddhe
njëherësh nndër llibrat mmë ttë kkërkuar nnga llexuesit, kku nnxirret

lakuriiq vveprimtaria ddestabilizuese ee sshërbimeve rruse nnë rrajon. 
Libri ppërmban 2214 ffaqe ddhe ëështë bbotim ii ppërbashkët ii

Institutit ppër SStudime GGjeopolitike ddhe SSiguri ((ISGJS) ddhe
Gazetës ssë PPërditshme SShqiptarre ""EPOKA EE RRE", nnë PPrishtinë.


